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Bondeslekter I. 

Mikkel Mustad i Vardal 

og hans etterslekt 

Del II.II 
Av Alf Gyland 

1.2. TORE MIKKELSEN 

 

"Thore Mustad" 
1616 

betalte i 1614/15 tredjeårstake av krongodsparten i Fråstad. 
Kirkegodsparten derimot ble som tidligere nevnt bygslet av 
moren, og sammen med henne - og deretter broren Ole -brukte 
han også Mustad - skattlagt som fullgård - til han døde i 
slutten av 1630-årene. 
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Hans hustru 

BERTE/BIRGITTE KNUTSDATTER 

er i 1642 oppført som eier av følgende bygselrådig jordegods: 

2 1/2 hud i Mustad 
2 skinn i Torsrud under Skårstad i Vardal og 
4 1/2 skinn i Kløvstad 
2 skinn i Røen - i Land 

Den 28. mars 1644 ble det avholdt arveskifte etter henne hos 
sønnen Mikkel. 2 huder odelsgods med bygsel i Mustad. 1/2 
daler årlig landskyld uten bygsel i Bruberg på Eiker og 3 skinn i 
Fråstad i Vardal innkjøpt i 1638 for 11 riksdaler samt løsøre 
taksert til ca. 48 1/2 riksdaler, ble delt mellom deres etter- 
latte barn og barnebarn 

1.2.1. Tore Toresen Mustad 
1.2.2. Anders Toresen Glæstad 
1.2.3. Mikkel Toresen Mustad 
1.2.4. Åse Toresdatter Vilberg 
1.2.5. Olaug Toresdatter Børstad - død og etterlatt barn 
1.2.6. Gunhild Toresdatter Alm - død og etterlatt seks barn 
hvorav den eldste sønnen 

***** 

1.2.1. TORE TORESEN 

i 1639/40 betalte førstebygsel av krongodsparten Fråstad av 
skyld 9 skinn - som moren avstod - og i 1645 koppskatt for seg 
og sin kvinne samt sin mor, en bror, en tjenestedreng og to 
tjenestepiker. I 1657 hadde han en besetning bestående av 26 
fe, 4 hester, 18 sauer, 4 griser og 3 geiter. 
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Gården Mustad med engelandet Fråstad er i 1661 oppført med 
en samlet skyld 6 huder 4 skinn 3 gråskinn, hvorav Tore og 
Mikkel sammen eide 2 1/2 hud 5 skinn med bygsel og fetteren 
Jacob 2 huder med bygsel samt 5 skinn uten bygsel. 9 skinn 
krongods med bygsel over 3 skinn/3 gråskinn - tilhørende 
henholdsvis Vardal hovedkirke og Vardal prestebord - var 
engelandets skyld. 

Han er i 1664/1666 oppgitt å være 56/57 år gammel og bruker 
av 2 huder 1 1/2 gråskinn. Med sin foreløpig ukjente hustru 
hadde han døtrene 

1.2.1.1. BERTE TORESDATTER MUSTAD 
1.2.1.2. MARTE TORESDATTER 

***** 

1.2.1.1. BERTE TORESDATTER 

ble gift med 

TARALD AMUNDSEN 

(fra Lien i Land - sønn av Amund Taraldsen og Guri Torkilds- 
datter) - 16/18 år gammel i 1664/1666, hvorav sistnevnte år 
som tjenestedreng på gården Nes i Land - som allerede i 1669 
er oppført som bruker på Mustad sammen med svigerfaren. 

Den 17. mars 1700 ble det avholdt arveskifte etter hans 
avdøde hustru. Boet bestod av 2 huder 5 skinn odelsgods i 
gården taksert til 240 riksdaler samt 354 riksdaler i øvrig 
netto formue, som ble delt mellom ham og barnene 

1.2.1.1.1. Tore Taraldsen - (Mustad i 1709) 
1.2.1.1.2. Hovel Taraldsen 
1.2.1.1.3. Tor Taraldsen 
1.2.1.1.4. Mads Taraldsen - (Hasli i 1709) 
1.2.1.1.5. Hans Taraldsen 
1.2.1.1.6     Tarald Taraldsen 
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1.2.1.1.7. Johannes Taraldsen - (22 år gammel i 1709) 
1.2.1.1.8. Mikkel Taraldsen - (19 år gammel i 1709) 
1.2.1.1.9. Guri Taraldsdatter - (Helgerud i 1709 - gift med 
Bersvend) 
1.2.1.1.10. Berte Taraldsdatter - (15 år gammel i 1709) 

- som alle fikk utlagt brorslodd - hvorav de to eldste sønnene 
var gift og de fire yngste samt døtrene fremdeles var 
umyndige. Den 23. mars 1695 hadde han kjøpt 4 1/2 skinn i 
engelandet Fråstad/Kongsparten av Anna Cathrine 
Werdelmann for 40 riksdaler, som han deretter hadde solgt til  
sønnen Tor. Den eldste sønnen Tore derimot ville kjøpe dette, 
da han mente det burde forbli under gården.  

Arveskifte etter Tarald Amundsen ble avholdt på Kongsparten 
den 16. og 17. april 1709 med samtlige hans ti barn tilstede.  
Det ovenfor nevnte kjøpegods som der ble anført for 40  
riksdaler, hadde i følge arvingene blitt innkjøpt for 30 
riksdaler. Det ble anvist en kontrakt inngått den 24. mai 1707 
mellom avdøde, lensmannen Ole Mustad og avdødes sønn Tore  
Mustad, som betinget at Kongsparten og eventuelle øvrige av  
gården Mustads eiendeler som Tarald Amundsen var i 
besittelse av, etter hans dødelige avgang igjen skulle komme 
under gården. Sønnen Tor begjærte innført at han ville gi 90 
riksdaler, hvis han fikk beholde Kongsparten og få deling i  
skogen etter skyld. Sønnen Hans derimot ville gi 120 riksdaler, 
da han ved hjelp av vitner ville bevise at skog og mark fra  
gammel tid hadde tilligget dette engelandet. Alle barnene fikk 
utlagt brorslodd i boet bestående av kjøpegodset og øvrig netto  
formue taksert til ca. 194 riksdaler. 

******* 

1.2.2.2. MARTE TORESDATTER 

er i 1675 oppført som eier av 9 skinn i Mustad og er trolig  
identisk med Marit Mustad begravet 71 år gammel den 8/3 
1711 
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1.2.2. ANDERS TORESEN 

var i 1645 - sammen med Gunder - bruker av gården Glæstad i 
Vardal og betalte da koppskatt for seg og sin kvinne samt en 
tjenestedreng og en tjenestepike. I 1657 betalte han kvegskatt 
av 14 fe, 2 hester, 11 sauer, 8 geiter og 2 svin. 

Han er i 1664/1666 oppgitt å være 54/56 år gammel som 
bruker av hele gården - skattlagt som fullgård - av skyld 2 
huder kanonigods med bygsel over 1 hud tilhørende Christiania 
skole og 3 gråskinn/1 skilling tilhørende henholdsvis Vardal 
prestebord og Vardal kirke. 

Han var gift med 

KIRSTI AMUNDSDATTER 

og hadde barnene 

1.2.2.1. Tore Andersen 
1.2.2.2. Jon Andersen 
1.2.2.3. Mikkel Andersen 
1.2.2.4. Berte Andersdatter 
1.2.2.5. Åse Andersdatter 

i følge rettsforhandlinger foretatt på husmannsplassen Brekken 
den 12. og 13. juni 1705 mellom Jens og Ole Glæstad kontra 
Svend og Ole Snartum i Snertingdalen vedrørende et risbrudd 
som de sistnevnte hadde foretatt på Glæstads eiendom. Blant 
citantenes vitner var Jacob Jørgensen boende på Segårdseie i 
Snertingdalen, som var den første som 26 år tidligere bygde i 
Brekken og da bodde en enke ved navn Kirsti på Glæstad. De 
frembrakte også Tore Mustad og Jon Alstad som etter deres 
begjæring hadde avhørt den syke mann Tarald Mustad, som for 
dem hadde berettet det han hadde hørt av Anders Glæstad, den 
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gamle lensmann Jacob Mustad og Mikkel Mustad. Svend og Ole 
Snartum mente at disse var beslektet, da Tarald Mustad hadde 
brordatter til Anders Glæstad, Jacob Mustad og Anders 
Glæstad hadde hver sin søster og Mikkel på Mustad var bror til 
Anders Glæstad. ((Jacob Mustad var gift med Anne Amunds- 
datter)). 

**** * 

1.2.2.1. TORE ANDERSEN 

var 13 år gammel i 1666 og tilstede som vitne for Jens og Ole 
Glæstad. 

1.2.2.2. JON ANDERSEN 

var 8 år gammel i 1666 og hadde i følge broren Tore vært 
bruker på Glæstad for over 20 år siden. 

* * * * * * * * 

1.2.2.3. MIKKEL ANDERSEN 

var 6 år gammel i 1666. I følge sitt vitneutsagn brukte han 
gården etter broren Jon og kan være identisk med Mikkel 
Glæstad som ble begravet 58 år gammel i 1709. 

****** ** 

1.2.2.4. BERTE ANDERSDATTER 

benevnt som søster til ovennenevnte Tore og Mikkel. I følge 
henne døde faren for ca. 32 år siden og moren - som ga Jacob 
Jørgensen tillatelse til å bygge i Brekken - 6 år senere. 

*** **** * 

94 



© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 2000-3 

 

1.2.2.5. ASE ANDERSDATTER 

En pike tilholdende i Klokkerstuen ved Vardal kirke - var også 
blant citantenes vitner. Hun hadde imidlertid etter foreldrenes 
bortgang vært lite hjemme på Glæstad. 

***** ***** 

1.2.3. MIKKEL TORESEN 

var 48/50 år gammel i 1664/1666 og bruker av 1 hud 3 1/2 
skinn i Mustad. Ca. 1680 kjøpte han av sognepresten Mads 
Pedersen Aalborg på Biri 1 1/2 hud med bygsel i gården Viberg 
i Vardal og flyttet dit. Gården hadde en ytter ligere skyld på 9 
skinn - hvorav sognepresten Ole Jensen Pharo på Nes eide 1 
1/2 skinn og Nils Helgestad på Toten det øvrige - og ble 
skattlagt som halvgård. 

Med sin foreløpig ukjente hustru hadde han døtrene 

1.2.3.1. Åse Mikkelsdatter Skikkelstad 
1.2.3.2. Gunhild Mikkelsdatter Viberg 
1.2.3.3. Berte Mikkelsdatter Roset 

***** 

1.2.3.1. ÅSE MIKKELSDATTER 

ble gift med odelsgutten 

NILS KLEMETSEN 

Skikkelstad i Vardal (sønn av Klemet Nilsen og NN Mogens- 
datter) - 6 år gammel i 1666 - som overtok gården og 
engelandet Øveråsen av skyld 2 huder 2 skinn med bygsel over 
3 gråskinn tilhørende Vardal prestebord og skattlagt som 
fullgård. 
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Den 5. april 1728 samlet de sine barn 

1.2.3.1.1. Klemet Nilsen - 34 år gammel 
1.2.3.1.2. Berte Nilsdatter - 40 år gammel og ugift 
1.2.3.1.3. Anne Nilsdatter Kolberg - gift med Harald Olsen 
1.2.3.1.4. Gunhild Nilsdatter Klemetstuen - gift med Klemet 
Larsen 
1.2.3.1.5. Johanne Nilsdatter Breien i Aurdal - gift med Johan 
Knutsen på Skikkelstad for å skifte sine eiende midler som 
netto beløp seg til ca. 284 riksdaler. Gården hadde de i skjøte 
av 18. september 1726 solgt til svigersønnen Harald Kolberg. 
Nils og Åse ble begge begravet i 1745 - henholdsvis 91 år 
gammel den 7/3 og 87 år gammel den 15/12. 

******** 

1.2.3.2. GUNHILD MIKKELSDATTER 

var første gang gift med 

HANS VERNERSEN 

(mulig identisk med Hans Vernersen Gryte lille i Vardal - sønn 
av Verner Svendsen og Marte - 9 år gammel i 1666) som det 
ble avholdt arveskifte etter den 15. september 1688. Med ham 
hadde hun døtrene 

1.2.3.2.1. Marit Hansdatter 
1.2.3.2.2. Berte Hansdatter - (ugift i 1735) 

Hun ble begravet 56 år gammel i 1718 og den 29. juni samme 
år ble det avholdt arveskifte etter henne på Vilberg. Boet 
bestod av 1 1/2 hud med bygsel i arvetomten, hvorav 1 hud var 
pantegods fra hennes svogere Nils Skikkelstad og Mogens 
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Roset av 6. april 1691 for 50 riksdaler, samt 7 1/2 skinn 
kjøpegods av 6. mars 1700 for 26 riksdaler fra Peder Helgesen 
Buskebakke og konsorter. Inkludert jordegodset bestod boets 
netto formue av 195 1/2 riksdaler, som ble delt mellom hennes 
gjenlevende ektemann 

OLE NILSEN 

(fra Kvisgård i Snertingdalen - sønn av Nils Tollefsen) som i 
1666 var 2 år gammel, hennes to døtre fra første ekteskap og 

1.2.3.2.3. Nils Olsen - (Viberg i 1735) 
1.2.3.2.4. Hans Olsen 
1.2.3.2.5. Mikkel Olsen - (By i 1735) 
1.2.3.2.6. Tollef Olsen 
1.2.2.2.7. Ole Olsen – (25 år i 1735) 
1.2.3.2.8. Marit Olsdatter - (Skonnord i 1735 - enke etter 
Christopher) fra sitt ekteskap med Ole Nilsen, som ble 
begravet 72 år gammel i 1735. 

Den 22. juni samme år ble det avholdt arveskifte etter ham 
med samtlige hans etterlatte sønner tilstede, som sammen 
med søsteren fikk utlagt deres arvelodd som inkludert en part i 
gården besto i 100 1/2 riksdaler. 

********* 

1.2.3.3. BERTE MIKKELSDATTER 

ble gift med 

MOGENS LARSEN 

Roset i Vestre Toten (sønn av Lars Johansen og Mari Kjells- 
datter) som i 1666 var 13 år gammel og ble begravet 78 år 
gammel den 10/6 1722 med arveskifte avholdt den 17. august. 
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Boet bestod av 6 skinn fedrene odel med bygsel i gården - i 
følge anvist skjøte av 8. november 1691 fra Mons Lunna og 
Knut Li samt dom av 29. april 1710 - innkjøpt for 60 riksdaler, 
som sammen med ca. 240 1/2 riksdaler i netto løsøre ble delt 
mellom 

1.2.3.3.1. Mikkel Mogensen Roset - gift 
1.2.3.3.2. Mogens Mogensen - 19 år 
1.2.3.3.3. Mari Mogensdatter Grøthaug - gift med Ole 
1.2.3.3.4. Berte Mogensdatter Kongelstad - gift med Lars 
1.2.3.3.5.     Gunhild Mogensdatter Sivesind - gift med Ole 
1.2.3.3.6.     Anne Mogensdatter - ugift og umyndig 
da moren avstod sitt arvelodd. 

Fortsettelse del II.II i neste nummer 
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Perstuen under Fall, 

øvre i Søndre Land 
Av Per Otto Asak 

Peder (Per) Eriksen var født på Ruds-eie i Søndre Land den 
22/7 1791 og døde i Perstuen 14/4 1877. Hans foreldre var Erik 
Halvorsen Ruds-eie og hustru Mari Pedersdatter. 

Per eller "Pær" som han nok antagelig ble kalt, var allerede 
under folketellingen i 1801 tjenestegutt på øvre Fall. Foreld- 
rene var da bosatt på Sche-eie og faren betegnes som "jordløs 
husmand, krøbling med hielp af cassen", så dette er antagelig 
årsaken til at Per i så ung alder måtte ut for å tjene til livets 
opphold. Ei 15 år gammel søster av ham, Anne Eriksdatter, bor 
imidlertid hjemme hos foreldrene i 1801. 

Per var trolig på Øvre Fall i mange år, men kom senere 
over på vestsida og nevnes i 1818 til Ringelien-eie. Her ble han 
nemlig den 9/11 s.å. gift med Mari Nielsdtr. Ringelien-eie f. 
1796 d. 17/11 1882, - datter av Niels Engebretsen Ringelien- 
eie (ca. 1752-1817) og hustru Gunhild Joensdtr. f. Sarastuen 
(Ringelien-eie) (1766-1850). 

Mari stammet gjennom sin mor fra den velkjente sogne- 
presten i Land Hr. Niels L. Gram (1599-1679). (Se forøvrig om 
"Et par greiner av Gramslekta i Land" i Vestoppland Slekts- 
historielags tidsskrift nr. 3 1988 s. 260-271). 
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Mari og Per bodde først noen år på Ringelien-eie, men 
omkring 1825 flyttet de over til Østsida og ryddet høyst 
sannsynlig plassen Perstuen (Pederstuen) under Øvre Fall, så 
plassen er nok oppkalt etter ham. 

(Se: årboka "Landingen" 1990 s. 13-14, "Rydningsmann og 
håndverker", av Gulbrand Sand.) 

Ekteparet i Perstuen fikk etter hvert 7 barn sammen. De tre 
eldste var født på Ringelien-eie, de resterende i Perstuen: 

1.) Nils Pedersen Kleven f. 9/8 1819 bg. 18/7 1910. Han ble 
17/4 1842 gift med Ingeborg Andersdtr. f. 1819 i Slidre 
(Døvre?) - d. 12/4 1888. De bodde først på Falls-eie, 
antagelig Perstuen, men i 1845 var de kommet til 
Granums-eie. Der bodde de fram til slutten av 1850-åra, da 
de i 1859 var bosatt i Kleven under øvre Ringstad. 
Ingeborg og Nils hadde åtte barn, a-h: 

a) Anne Martea (1842-1907), som i 1865 ble gift med Ole 
Pedersen Hoffs-eie (Skjellerud?) (1842-1879). De bodde 
først på Hvalbye-eie, men kom senere til Opperud under 
Nordre Granum. 

b) Peder Nilsen f. 1845, som under folketellingen i 1865 var 
bosatt i Kleven sammen med sine foreldre. 

c)  Agnethe f. 1848. Hun ble i 1881 gift med enkemann 
Theodor Nilsen f. 1844 og de dro til Amerika. 

d) Mathias Nilsen (1851-1932). Han var skomaker og ble i 1875 
gift med Katrine Jensdtr. Narums-eie f. 1846, som trolig 
var født på Narumsætra. (Hennes foreldre kom senere til 
Volden). Katrine og Mathias flyttet senere til Jevnaker, 
hvor han drev skomakerforretning. Etter at Katrine døde 
ble han gift igjen med Gunhild (1877-1943). 
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e) Kristen Nilsen f. 1854. Dette er trolig den som ble kalt 
Kristoffer og som var gift med ei Birgitte. De bodde i Jens 
Bjelkesgt. i Oslo. 

f)  Nikoline f. 1856 

g) Johan Nilsen Kleven f. 1859. Han var skomaker og under 
folketellingen i 1900 hadde han skomakerforretning i 
Kleven. Han var gift med Aasta Eriksdtr. fra Nord-Aurdal 
f. 1848. 

h) Nils Nilsen Kleven (1864-1945), som også var skomaker. 
Han ble i 1889 gift med Karoline Torstensdtr. Nordereng 
(1857-1900). I 1894 fikk han skjøte på Nordereng, men 
solgte dette bruket igjen i 1905. Etter Karolines død ble 
Nils gift igjen med Amalie Johansdtr. Sveum (nedre) (She- 
eie) og de flyttet til Eina, men vendte senere tilbake til 
Hov, hvor han drev skomakerforretning. 

2) Even Pedersen f. 5/1 1822 - d. 6/7 1822 

3) Gunhild Marie Pedersdtr. Engebakken f. 7/8 1824 - d. 26/5 
1900. Hun ble 16/11  1851 gift med Gudbrand Jensen 
Engebakken fra Nordre Øksne-eie f. 8/8 1825 - bg. 14/5 
1913. Paret bodde først på Falls-eie, trolig Perstuen, 
senere på Granums-eie og Nordbergs-eie, før de på begynn- 
elsen av 1860-åra kom til Engebakken. Gunhild Marie og 
Gudbrand Engebakken fikk 5 barn: a-e: 

a) Johannes (1851- 

b) Peter Bakken (1853-1934). Han ble første gang gift med 
Synnøve ("Sønnøv") Helgesdtr. fra Valdres (1845-1910). 
Senere ble han gift igjen med Mathilde Johannesdtr. 
Kristofferstuen (1882-1934), som forøvrig var datter av 
hans søskenbarn på farsiden. Bosatt i "Yksneroa" i Søndre 
Land. 
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c) Mathias G. Baathuset (1855-1940). Han ble i 1876 gift med 
sitt søskenbarn (se senere) Mathea Nilsdtr. Baathuset 
(1854-1942). De bodde først i Båthuset på Trevatn 
(Halmrast-eie), men flyttet i 1903 til Stubbodden, også på 
Trevatn. Mathias hadde i 1896 fått skjøte på dette bruket. 

d) Gulbrand G. Andersstuen (1859-1939). Han ble i 1882 gift 
med Oleanne Johannesdtr. Jørgensveen fra Bye-eie 
(Trevatn) (1859-1930). De bodde i Andersstuen under Øvre 
Fall. 

e) Ole G. Engebakken (Liudalen (1862-1938), som i 1883 ble 
gift med Johanne Marie Kristiansdtr. Tulsveen (1864-1930). 
De bodde nok en tid i Engebakken, men kom senere til 
Liudalen under Grime. 

4) Maren Pedersdtr. Baathuset (Baadhussletten) f. 22/4 1826 - 
d. 25/1 1880. Hun ble 21/11 1846 gift med Niels Nielsen 
Granums-eie (Gjerdet) f. 1/7 1821 - d. 22/11 1901, som 
forøvrig var en tremenning av hennes mor (Se også Vest- 
oppland Slektshistorielags tidsskrift nr. 3 1988, side 263 og 
268). Maren og Niels bodde først på Granums-eie, senere på 
Eidseie (Åsen?), senere på Vaslien-eie, før de på slutten av 
1850-åra kom til plassen Baathuset (Baadhussletten under 
Halmrast (Trevatn), hvor de ble husmannsfolk. Maren og 
Niels Baathuset fikk 5 barn: a-e: 

a) Nikoline f. 1847, som i 1874 ble gift med Ole Kristian 
Mathiassen Johnsrud fra Vestre Toten f. 1851. De bodde 
først i Skråtengen på Trevatn, senere i Almsbakken, Volla- 
eie og Klevengen. Senere vites det ikke mer om dem. 

b) Mathea Baathuset (1854-1942). Hun ble gift i 1876 med sitt 
søskenbarn (se ovenfor). Mathias Gudbrandsen Engebakken 
(senere Baathuset) fra Nordre Øksne-eie (1855-1940). De 
bodde først i Båthuset, men flyttet i 1903 til Stubodden. 
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c) Petrine Oppgarden (1856-1944), som i 1879 ble gift med 
Andreas Jacobsen Oppgaarden fra Nordre Øknse-eie (1856- 
1935). De bodde i Oppgaarden. 

d) Mathias Øverhagen (1859-1938). Han ble i 1885 gift med ei 
datter av sitt søskenbarn Nikolai Ellingsen (1842-1943), - 
Elise (Lisa) Gullikhagen (1863-1947). Lisa og Mathias bodde 
først i Øverhagen under Hvalbye, men kom senere til 
Monsestuen under Halmrast. 

e) Nikolai N. Ødegaard (1861-1947). Han ble gift med Maria 
Rognbakken fra "Søråsen" (Søndre Bjoneskogen). De bodde i 
Ødegaard under Næs i Vestre Brandbu. ("Næsøgarden"). 

5) Erik Pedersen Perstuen f. 9/11 1828 - d. 1/3 1924. Da han 
overtok Perstuen etter sine foreldre, skal vi se mer om 
ham senere. 

6) Peter Pedersen Oddengen f. 19/7 1834 - d. 28/3 1921. Han 
ble 29/12 1856 gift med Tholine Andreasdtr. Hammersborg 
fra Granums-eie (Søndre Land) f. 13/7 1835 - d. 13/11 1920. 
De bodde først på Granums-eie (Hammersborg?), senere i 
noen år i Bjørlidalen, men ryddet så plassen Oddengen 
under Bjørlien og flyttet dit. De fikk 10 barn: a-j: 

a) Andreas Petterson f. 1857. Han utvandret til Amerika i 
1882 og slo seg ned i Wisconsin et sted. 

b) Peder (Per) Storsveen f. 1859. Han ble gift med Henrikke 
Olsdtr. Sørum fra Kompelien-eie f. 1859 og de bodde lenge 
i Storsveen under Flatlien (det nåværende Bakkum), men 
kom begge på sine eldre dager til Gjøvik. 

c) Karoline f. 1862. Hun utvandret til Amerika, hvor hun ble 
gift og bodde i Wisconsin et sted. 
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d) Mathias Petterson f. 1865. Han reiste også til Amerika og 
ble gift. De bodde i Wisconsin og hadde 13 barn. 

e) Petter Pettersen (1868-1950). Han ble 6/1 1896 gift med 
Berthe Marie Andreasdtr. Grandgaard fra Søndre Odnæs- 
sveen i Ligarda (1876-1950). De overtok Odnæssveen etter 
hennes foreldre og fikk 11 barn. 

f) Torger I (1871-1872) 

g) Torger Pettersen Odden (1873-1936. Han ble 27/11-1893 
gift med Beathe Johannesdtr. Jørgensveen fra Kompelien- 
eie (1876-1946). De bodde først en stund i hennes barn- 
domshjem Jørgensveen, senere i Oddengen og kom til slutt 
til Odden under Bjørlien (Bjørlieodden/Urmakeroddden). 

h) Othilde Marie (1875-1876) 

i) Otto Petterson f. 1877. Han ble 12/4 1900 gift med Hanna 
Marie Andreasdtr. Haug fra Lausgarda f. 1879 og de bodde 
først i Oddengen, men utvandret senere til Amerika. 

j) Tilla Brager (1880-1956). Hun ble i 1899 gift med Peder 
(Per) Larsen Brager (1854-1928), som i 1871 hadde overtatt 
farsgarden Brager etter sin mor. De fikk 8 barn. 

Erik Pedersen Perstuen (1828-1924) (se tidligere), overtok som 
husmann i Perstuen etter sin far og ble 26/12 1857 gift med 
Beate Hovelsdtr. Ourlund f. 13/3 1827 - bg. 26/12 1913, - 
datter av Hovel Johannesen og Berthe Christophersdtr. på 
store Ourlund i Nordre Land. Beate og Erik Perstuen fikk 
følgende 5 barn: 

1) Peder I f 12/11 1858 - d. 28/8 1862. 
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2) Peder (Per) Eriksen Perstuen f. 14/2 1863 - bg. 12/3 1915. 
Da han overtok bruket etter foreldrene, skal vi se mer om 
ham senere. 

3) Berthe Marie f. 10/5 1866, som i 1889 utvandret til 
Amerika. 

4) Helene f. 15/5 1869, Hun utvandret til Amerika i 1889 
sammen med sin søster (se ovenfor). 

5) Mathias f. 29/1 1875. (Ingen flere opplysninger om ham). 

Peder (Per) Eriksen Perstuen (1863-1915) (se ovenfor) overtok 
Perstuen etter sine foreldre og var også sagmester på Lands 
Tresliperi. Han ble 30/12  1886  gift med Ellen Marie 
Johannesdtr. Askvigengen fra Askvig-eie f. 19/7 1867 - bg. 
27/9 1919, - datter av den velkjente "stolmakar'n" Johannes 
Eriksen Askvig-engen (1833-1916) og hustru Karen Olsdtr. f. 
Nysæt (1823-1882). (Se forøvrig og "Stolmakerne i Askvigenga" 
i årboka "Landingen" 1988, side 27-31 og også vårt tidsskrift 
nr. 3 1988, Gramslekta). 

Ellen Marie og Per Perstuen fikk 5 barn: 

1) Beate Perstuen f. 12/10 1887 - d. 9/4 1894 (død av 
hjernebetennelse). 

2) Erik P. Perstuen f. 23/9 1890 - bg. 20/7 1918. Han ble gift 

med Marie Johansen Kaspertuen f. 11/2 1893. De fikk 3 

barn: 

a) Erling Eriksen, gift med Solveig Bekkesveen. 

b) Ester Midteng, gift med Jens Midteng. 

c) Tordis Høibak, gift med Sverre Høibak. 
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3) Bjarne Perstuen f. 28/4 1895 - d. 1/7 1977. Han overtok 
Perstuen i 1926, så vi skal se mer om ham nedenfor. 

4) Karen Martea Vesteraas f. 29/12 1898 - d. 7/7 1977. Hun 
ble gift med Hans Chr. Vesteraas fra Hov f. 5/5 1901 - d. 
31/1 1983. De bodde i Hov og hadde ei datter: Annie 
Gjefle, gift med Helge Gjefle. 

5) Inga Johanne Fredheim f. 1/5 1908 - d. 11/8 1985. Hun ble 
gift med Johannes Fredheim f. 23/2 1900 - d. 29/5 1974. De 
bodde i Fall og hadde også ei datter: Aud Ellen Ruud f. 
3/10 1928, gift med Kristian Ruud. 

Bjarne Perstuen (1895-1977), overtok som nevnt bruket i 1926 
og fikk skjøte året etter. Han ble gift med sin tremenning 
Thora Margrethe Grimsrud fra Brandbu, f. 15/3 1903 - d. 21/2 
1988, - datter av Thorstein Grimsrud (1869-1944) og hustru 
Petra f. Olsen Sand (1873-1933). (Petra Grimsrud var ei datter 
av den tidligere omtalte Anne Marta Kleven, gift med Ole 
Pedersen Hoffs-eie, men hadde vokst opp på Sand). Thora M. 
og Bjarne Perstuen fikk 3 barn: 

A) Peder Perstuen f. 24/9 1928. Han er gift med Astrid Nyland 
fra Hov f. 21/2 1936. De har bygd seg bolighus ved 
Perstuen og har tre barn: 

1)  Inger f. 3/1 1956. Hun er gift med Jan Gunnar Bråthen og 
de bor på Høybråten i Oslo med to barn, Solfrid og 
Kristian. 

2) Erik Perstuen f. 8/11 1957. 

3) Per-Arne Perstuen f. 5/4 1967. 
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B) Thorstein Perstuen f. 21/4 1930, han ble gift med Liv 
Hansen f. 17/9 1940 (skilt). De fikk to barn: 

1) Truls Perstuen f. 22/5 1964 - d. 1/7 1985. 

2) Trine Perstuen f. 31/7 1966. 

Thorstein har kjøpt seg hus i Fall og bor der. 

C) Bjørg Perstuen f. 14/1 1937. Hun ble gift med Finn Hansen 
fra Danmark f. 25/9 1931 (skilt) og har sønnen: Bjarne 
Perstuen f. 27/9 1978. Bjørg overtok bruket etter sine 
foreldre og hun og Bjarne bor i Perstuen i dag. 
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Om Flaterud i Kolbu 
Av Arne Amundgård og Jan Eilert Jaatun 

Flaterud er trolig fra mellomalderen mellom 1050 og 1350 og 
grener opp til Flaterudhagen, Bårdsbakken, Haukås, Brenna, 
Deramsrud, Fjølstadhagen, Flaterudenga, Bråstadbakken og 
Flaterudbakken. Garden er nevnt første gang i 1624, og i og 
med at den ikke omtales tidligere kan det tyde på at Flaterud 
gikk ut av selvstendig bruk i slutten av mellomalderen. 1647 
var brukeren eier, 1661 eide Joen Gundersen 1/2 hud og Jørgen 
Philipsen 3 skinn. 1662 eide Niels Bendtsen 1/2 hud i garden og 
i 1683 Christen Jørstad 1/2 hud og Jørgen Philipsen 3 skinn (og 
disse 3 skinnene eide han til 1689). 

1 matrikkelen fra 1669 får vi opplyst at garden hadde ei lita 
kvern, engen var temmelig god, det var skog til gardsbruk og 
god hjemmehavn. Matrikkelutkastet fra 1723 forteller at det 
da var skog til gjerdefang og brenne, sæter i utrasten. Jord- 
arten var frostlent og uviss til korn. Garden hadde senere i 
lange tider sæter på Vindfloen i lodd nr. 2. 
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Den førsten brukeren vi vet navnet på var en Peder. I en 
åstedssak om Flaterud i 1712 kalles han Peder Eid. Han må 
derfor være fra Eid i Brandbu eller kanskje flyttet han til Eid 
etter at han et par år, 1624-1626 brukte Flaterud. Det finnes 
også en gard Eid i Land, men ut i fra tilknytninger til Hadeland 
er Eid i Brandbu mest nærliggende å velge. 

Det virker som om Flaterud blir liggende øde noen år, for 
skattelistene nevner nå ingen brukere før en Laurits som var 
bruker 1635-44. Kanskje var han sønn av Peder, men det vet vi 
ikke. 

Neste bruker Alf nevnt 1643-60 var derimot Peders sønn, og 

den Oluf som nevnes ett enkelt år - i 1658 - må være Alfs 

sønn. 

Vi gjør allerede nå oppmerksom på at de forskjellige skatte- 
lister ikke er skrevet for senere slektsforskere. De forteller 
ikke hvor lenge folk levde og brukte garden, for var det lettest 
for skatteoppkreverne, virket det som om listene bare ble 
kopiert fra år til annet, om det var samme familien som bodde 
på stedet, som en enke, sønn eller svigerdatter. 

Alf Pedersen vet vi bodde på Flaterud alt i 1642 da han eide 4 
skinn odelsgods i garden. En Alf (Bergersen) Hauger i Jevnaker 
hadde 2 sk. i Flaterud. Er de to Alf-ene kanskje slektninger? 

Skattematrikkelen 1647 forteller at garden hadde en skyld på 6 
skinn og at brukeren Alf eide det hele. Hvorfor ytterligere 3 
skinn i 1661 eies av Jørgen Philipsen er ikke helt enkelt å 
forstå. Kanskje staten (= Kongen) i utgangspunktet har rett til 
en del av alle rydningsgarder, som vel må sies blir ryddet på 
statens grunn? Kongens krigføring gjorde det ofte nødvendig å 
pantsette eller selge krongods til bemidlede slike som Jørgen 
Philipsen. Denne hadde de 3 skinn til 1689, da "Jørgen 
Philipsen, kongl. Maysts. bestalter Assestensraad udj Norge og 
laugmand ofuer Oplandene og Hedemarken" skjøter eien- 
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dommen til Johannes Holst på Kvikstad og hans hustru Maren 
Nielsdatter. Johannes Holst overdro før 1700 sine 3 skinn til 
brukeren. 

Alf Flaterud nevnes i skattelistene til 1660, men var kanskje 
død alt før 1658. Sønnen Ole døde også kort etter 1658 og 
neste bruker ble Paul Alfsen. Han nevnes i 1661-1670, men 
døde alt i 1660. Det bie skiftet etter ham 19. mai 1660 og det 
opplyses at mannens søstre Rønne og Anne Alfsdøtre hadde 
penger innestående i boet etter deres salige bror Ole Alfsen. 
Paul Alfsen hadde to døtre: 

1. Kirsten død på Narum 1727, 76 år. 
2. Marthe g 1 g med Guttorm og 2 g 1696 m Ole Hansen Sørli. 

Hvem Paul Alfsen var gift med vet vi ikke, men kanskje ble 
hun gift på nytt med en Peder Jacobsen som var bruker på 
Flaterud i 1664, 40 år gammel. 

I manntallet 1666 heter det at garden ligger øde, men kort 
etter kommer en Engebret Syversen til Flaterud som Nils 
Bentsens leilending. Fra åstedssaken i 1712 vet vi at Paul 
Alfsens enke pantsatte sine 6 skinn i garden 29. november 1660 
til Paul Alfsens fetter Jon Gundersen Nygård i Kolbu. Dennes 
far Gunder Pedersen er da kanskje identisk med Gunder 
Pedersen, husmann på Eid i Brandbu 72 år gammel i 1666. Jon 
Gundersen overdro de 6 skinn videre til fogden Nils Bentsen på 
Tuff 30. mai 1662. 

Engebret Syversen døde i 1668 og det ble skiftet etter ham 29. 
februar. Han og konen Ingeborg Olsdtr. hadde 2 døtre: 

1. Ahnbjør 
2. Anne 

Siden Paul Flaterud står oppført i skattelistene i hele denne 
perioden, kan en ihvertfall lure på om Ingeborg Olufsdatter er 
Paul Alfsens (og Peder Jacobsens) enke. Vi vet ikke det heller, 
men Paul står som før nevnt oppført i skattelistene til 1670. 
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En Ole/Oluf nevnes som bruker 1671-78 og enkelte år senere 
til 1686. 

Joen nevnt 1679 kan være førnevnte Joen Gundersen Nygård, 
men vi vet det ikke. 

Niels er nevnt 1680-93. Vi kjenner ikke annet enn fornavnet, 
men kanskje var han gift med Kari Rolfsdtr. 1632-1708. Vi 
kjenner to barn: 

1. Peder, se nedenfor. 
2. Helvig g 1706 m Peder Olsen Hjell, se senere. 

Nils Bentsen og senere hans arvinger eide de 6 skinn i 
Flaterud. Sønnen Christian (Christen) Nilsen Jorstad solgte 29. 
oktober 1681 godset til Christen Pedersen "Cornet til hest ved 
HøyEdelbarrne Hr. oberste Røsvejøs Compagnie wed 
Cavaleriet i Norge". 

Christen Pedersen var sønn av sorenskriver Peder Andersen og 
hustru Karen Clausdtr. Stabel. Christen ble gift med Johanne 
Olufsdtr. Bay. De bodde på garden Helmen på Hadeland og ble 
stamfedre til militærslekten Helm. 

Christen Pedersen skjøtet de 6 skinn til en Peder 
Christophersen 1. oktober 1689. Peder Christophersen på 
Sidsvold i Ullensaker solgte parten videre med sin hustru 
Ingeborg Jensdatters samtykke til Lars Joensen Olsby 14. 
februar 1694. Lars Jonsen som var fra Røyse i Kolbu og gift 
med Anne Jonsdtr. Nygård, datter av førnevnte Jon 
Gundersen, satt som eier til 16. februar 1696 da han solgte de 
6 skinn i garden til brukeren Peder Nilsen. 

Peder Nilsen sies i 1700 å være eier av hele garden på 9 skinn. 
Han ble g 1695 m Berte Eriksdtr. Sullestad. Vi kjenner 
følgende barn: 

1. Nils 1696-1712 
2. Kari 1700 
3. Jørgen 1703 
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4. Hans 1705 
5. Mari 1708 
6. Erik 1709. 

Peder Olsen Hjell 1678-1739 ble gift 1707 med Helvig Nilsdtr. 
Flaterud. Han bodde på Flaterud da døtrene ble døpt, men 
flyttet så til Hadeland - kanskje sammen med svogeren Peder 
Nilsen? Peder Olsen bodde på en plass Bakkebekk i 1720 på 
skiftet etter moren, men flyttet senere tilbake til Toten og 
overtok Hjell. Peder og Helvig hadde barna: 

1. Mari f. 1708 døde samme år. 
2. Kari 1709-1728 
3. Anders f. ca. 1711 
4.   Ole f. ca. 1715 

26. november 1711 stevnet Ole Jonsen Nygård oppsidderen 
Peder Flaterud til gårdens indløsning som rette odelsmann. Ole 
var sønn av førnevnte Jon Gundersen. 

Saken kom opp 8. april 1712. Peder Nilsen var forsåvidt villig 
til å fravike garden, men da til Jørgen Guttormsen, sønn til 
Marthe Paulsdtr. Flaterud som igjen var datter av Paul Alfsen 
Flaterud. Ole Jonsen kom med innsigelser og mente at han 
ikke selv, men som representant for Kirsten Paulsdtr. en eldre 
søster av Marthe, var nærmest til innløsning. 

Det blir også resultatet, men Ole Jonsen overtok ikke selv 
Flaterud, men giftet seg 1713 med Berte Larsdtr. Narum og 
flyttet dit. 

Peder Jensen Narum 1662-1736 overtok Flaterud i 1712. I 
tingboka for Toten, Vardal og Biri nr. 25 side 62 b finner vi en 
besiktigelse på Flaterud etter forlangende av oppsidderen 
Peder Jensen som hadde innvarslet Ole Jonsen Narum på egen 
og Kirsti Paulsdatters. vegne - de var da også personlig 
tilstede - til en lovlig besiktigelse ifølge deres kontrakt av 8. 
oktober 1712. Husene ble nå besett og den nødvendige repara- 
sjon taksert. 
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Peder Jensen Narum var gift 1. gang 1697 m Ingeborg 
Christensdtr. Farås, død 1707 og gift 2. gang 1708 med Marte, 
(Marit, Mari) Østensdtr. Hoel 1672-1724. Vi kjenner barna: 

Fra 1. ekteskap: 

1. Jens 1697-1762 

2. Christian 1703-1724, "19 år gml". 

Fra 2. ekteskap: 

3. Inger 1710-1772 

4. Ole 1714, se senere. 

Ole Pedersen Flaterud f. 1714 ble gift første gang 1750 med 
Inger Olsdtr. Narum 1725-1754 og gift andre gang 1755 med 
Pernille Olsdtr. Fjeldstad 1729-1805 
Barn fra første ekteskap: 
1. Peder se nedenfor. 
2. Marte 1753-53. 
Barn fra andre ekteskap var: 
3. Marte 1756-60 
4. Ingeborg 1757- se nedenfor. 
5. Pernille 1758-74 
6. Nils 1759-60 
7. Marte 1761-62 
8. Marte 1769-75. 

Peder Olsen Flaterud f. 1751 fikk skjøte fra faren Ole 
Pedersen i 1751 og ble gift første gang 1781 med Anne 
Gundersdtr. Bråstad og andre gang 1789 med Kari Olsdtr. 
Kvikstadstuen 
Barn fra første ekteskap var: 
1. Ole 1781- 
2. Marte 1784- 
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Even Olsen Bjerke 1747-1805 fikk skjøte fra Peder Olsen i 
1785 og var gift 1780 med Ingeborg Olsdtr. Flaterud 1757- 
1824. Barn: 
1. Ole, se nedenfor 
2. Mari 
3. Johannes 
4. Paul 
5. Nils 

Ole Evensen Flaterud, død 1847, 62 år fikk skjøte 1808 fra 
mora Ingeborg Olsdtr. Ble gift 1815 med Margrete Larsdtr. 
Holte, død 1828 37 år. Barn: 
1. Ingeborg 1816- 
2. Even 1818-22 
3. Lars 1821- se nedenfor 
4. Even 1823-29 
4. Kirstine 1826-1870 

Lars Olsen Flaterud f. 1821, fikk skjøte fra faren Ole Evensen 
i 1847 og dro til USA 1871. 

Anders Andersen Aslakrud 1820-1892, fikk skjøte 1868 fra Lars 
Olsen Flaterud og ble gift 1854 med Berte Maria Hansdtr. 
Bonderud f. Torgrunrud 1826. Barn: 
1. Anders 1855- 
2. Hans 1856- 
3. Elene 1858- 
4. Beate 1859- 
5. Pauline 1861- gm Johan Johannessen Molstad 
6. Mathea 1863- g 1898 m Klaus Petter Martinsen Pinsli 
7. Syverine 1865- gm Isak Jakobsen Muus. 

Hans Olsen Herberg fra Sand i Hurdal, 1827-1904 fikk skjøte 
1873 fra Anders Aslakrud og ble gift med Karine Madsdtr. 
Nedre Ensrud 1826-1903. 2 barn: 
1. Josefine Mathea, se nedenfor. 
2. Otilie Marie gm Hans Sigstad, Østre Toten 
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Paul Nilsen Kvikstad 1854-1928 ble gift med Josefine Mathea 
Herberg fra Flaterud, 1866-1933. 11 barn: 

1. Nils Aksel 1890- se nedenfor 
2. Hans Kristian 1891- gm Alma Stelle, Kolbu, dro til Canada. 
3. Alma Kristine 1892-1973 gm Jonas Anton Ring 1887-1969 
4. Johan Palmer f. 1895- 
5. Peder Martin 1897- 
6. Ragna Marie 1898- 
7. Johannes Marius 1900- gm Margit Jakobsen, Rakkestad 
8. Petra Borghild 1902- 
9. Helga Natalie 1905- 

10. Oskar Adolf 1908- gm Kari Goplen 
11. Magne Lauritz 1910- 

Nils Aksel Flaterud f. 1890 fikk skjøte 1926 og var gift med 
Maria Nederud. 7 barn: 
1. Petter Norvin 1921- se nedenfor 
2. Tora 1923- gm Knut Herland, Spydeberg 
3. Martha 1925- gm Erik Johannessen, Fredrikstad 
4. Helga Marie 1929- gm Hugo Birk, Vestre Toten 
5. Anna Natalie 1929- gm Ole Røed, Ås, Akershus 
6. Nils, se nedenfor 
7. Berta Synnøve gm Eldbjørn Hansen, Hinnøya. 

Petter Norvin Flaterud og broren Nils Flaterud er eiere av 
Flaterud i 1992. 

Se også artikkel om Flaterudhagen side 140. 
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Mer om Skaugerud 

Tillegg til tidsskrift nr. 1/1992 s. 42. 

Det hevdes der at bare ett av barna til Jens Olsen Skauge- 
rud/Jerstad ble gift og har etterkommere. Men dette er ikke 
korrekt. Ved å sammenligne opplysninger i slektsarkivet på 
Stenberg, slektstavle av Neumann og boka "Stamtavle for 
slekten Burull". 1938 (side 25) kan en sette opp følgende: 

Jens Olsen Skaugerud (1765-1824) ble gift 1790 med Margrethe 
Olsdtr. Nøkleby (1771-1804), og de fikk fire barn: 

1. Oline 1791-1823, gift 1813 med Amund Guldbrandsen Bø 
fra Gausdal. 

2. Berte 1794-1879 gift 1811 med Johannes Johansen Burull 
1789-1853. 

3. Dorthe 1797-1801. 
4. Ole 1802-1803. 

De to barna som ble gift, har stor etterslekt. 

I Burulls-boka er det trykt fotografi av Berte Jensdtr. 
Jerstad/Burull og det sies at hun var "en intelligent dame, men 
hun kunne nok være temmelig kvass av seg. — Da hun lå på 
sitt siste ble presten kalt til hennes dødsleie. Hun rettet da det 
spørsmål til ham om han var enig i at enhver ble salig ved sin 
tro. Da presten svarte unnvikende ga hun ham beskjed om at 
hun ikke hadde bruk for ham. Karakterfast gjort av en dame på 
85 år! i følge overrettssakfører Leif Burull i "Stamtavle for 
slekten Burull". 
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Johan Halmrast - 
et 80 års-minne 
Av Birger A. Lie 

Det er i år 80 år siden journalisten, forfatteren og salme- 
dikteren Johan Halmrast døde. 

Johan Halmrast var av gammel bondeslekt fra nordre 
Halmrast i S. Land. Han var født på Lillehammer 2. febr. 1866 
av foreldre Andreas Gulbrandsen Halmrast og Hulda Johansen. 
Andreas Halmrast var suksessfull kjøpmann på Lillehammer (A. 
G. Halmrast), men da Johan var 12 år gikk faren konkurs og 
familien flyttet til Kristiania. Johan var nr. 2 av 5 søsken og 
for den helseveike gutten ble det beskjeden skolegang. Men 
han skaffet seg betydelige kunnskaper ved selvstudium, 
spesielt språk. Han begynte tidlig å skrive og var en tid 
journalist i Aftenposten. I årene 1896-1912 fikk han trykt ca. 
30 romaner og fortellinger bl.a. "Kjærlighetens seier", "Fattig- 
gutten" og "En kristianidame. Hans bøker var idealistiske og 
høyt moralske. Hans bok "Hans barndoms brud" kom ut i tredje 
opplag i 1920, 8 år etter hans død, i alt 30.000 eksemplarer. 
Det som imidlertid gjorde Johan Halmrast kjent var påske- 
salmen "Å salige stund uten like". Han skrev ellers en rekke 
sanger og salmer. 
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Selv om Johan Halmrast var en folkelesningens dikter, 
levde han hele livet i ytterst kummerlige kår, plaget av dårlig 
helse. Utpå høsten 1912 ble lungene angrepet og den 22. 
november døde han stille i et kvistværelse i Kirkegaten 13 i 
Kristiania. Bare hans far, bror og 4 Frelsesoffiserer deltok ved 
begravelsen på Østre Gravlund. Det ble ikke reist noen 
gravstein på hans grav og snart var Johan Halmrasts grav 
glemt. Flere sekker med manuskripter som ble funnet på 
kvistrommet i Kirkegaten 13 i Kristiania ble brent på grunn av 
mulig smittefare. 

At Johan Halmrasts forfatterskap kunne inneholde perler, 
har selveste Johan Falkberget gitt uttrykk for. I "Kirke- 
klokken, månedsblad for Røros menighet" skriver Falkberget 
under tittelen "En ukjent salmedikter" der han omtaler Halm- 
rasts salme "Å salige stund uten like" bl.a. slik: "Det er et 
episk dikt på tre vers, fullkommen uten plett og lyte, sett ut 
fra et poetisk synspunkt. Dens stjerne står i senit og vil alltid 
bli stående der". 

Falkbergets artikkel førte til at kirkehistorikeren Ivar 
Welle, rektor Herman Norendal og sokneprest Nils Høimyr 
begynte å samle opplysninger om den døde og glemte 
forfatter. Det er da disse tre personers artikler og kronikker i 
dagspressen som danner grunnlaget for undertegnedes artikkel 
om Johan Halmrast. 

Det lyktes sokneprest Høimyr å få lokalisert Johan Halm- 
rasts grav og endel journalister under ledelse av Harald Stene 
Dehlin satte igang pengeinnsamling til anskaffelse av gravstein 
og legat for framtidig vedlikehold. 

I 1966, 100 år etter Johan Halmrasts fødsel var minnestein 
reist på den lenge slettede og glemte grav. Mange møtte fram 
til minnehøytiden den 4. juni. Harald Stene Dehlin holdt 
minnetale og nevnte bl.a. at "Maria Magdalenas jubel" (Johan 
Halmrasts tittel på "Å salige stund uten like") var oversatt til 
en rekke språk og synges over hele verden. Sønn av Johan 
Halmrasts fetter fra U.S.A. pastor Gustav L. Halmrast takket 
på vegne av familien. Det ble lagt ned blomster fra bl.a. Lands 
Museum v/Torolv Markussen. 
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Så litt om Johan Halmrasts slekt. Johan Halmrast hadde røtter 
tilbake til en rekke gårder i S. Land og var bl.a. i slekt med 
Bjørnstjerne Bjørnson, slik nedenstående slektsrekke viser: 
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I alt vesentlig med C. S. Schilbred som kilde i "Boka om Land" 
kan det settes opp disse ætterøtter for Johan Halmrast 

Foreldre 
2. Andreas Gulbrandsen Halmrast 1825- 
3. Hulda Johansen. 

Besteforeldre 
4. Gulbrand Gundersen Halmrast 1797-1897 
5. Gunhild Mathea Olsdtr. Haugner 1803-1886 

Oldeforeldre 
8. Gunder Gulbrandsen Halmrast 1766-1815 
9. Anne Eriksdtr. Askvig 1771-1858 
10. Ole Syversen Haugner 1780-1804 
11. Anne Larsdtr. Skude ca. 1782- 

Tippoldeforeldre 
16. Gulbrand Gundersen Halmrast 1729-1781 
17. Catrine Tollefsdtr. Ø. Fald 1732- 
18. Erik Pedersen Askvig 
19. Beret Pedersdtr. Lille-Odnes ca. 1744- 
20. Syver Haugner 
22. Lars Hansen Skude 1750-1828 
23. Marit Pedersdtr. Askvig 1758-1842 

2. tippoldeforeldre 
34. Tollef Olsen Øvre Fald 1703-1776 
35. Mari Andersdtr. 
36. Peder Pedersen Askvig 1720- 
37. Marit Eriksdtr. Nærløs 1720- 
38. Peder Østensen Lille-Odnes 1712-1782 
39. Anne Haraldsdtr. Viker 1711-1773 
44. Hans Larsen Skude 1702-1770 
45. Lisbet Cathrine Michelsdtr. Berg, Midtberg 1728-1804 
46. Peder Pedersen Askvig 1720- 
47. Marit Eriksdtr. Nærløs 1720- 
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3. tippoldeforeldre 
68.   Ole Larsen Øverby? 
72. Peder Rasmussen Askvig 1671-1731 
73. Anne Lychsdtr. Askvig 1685-1763 
74. Erik Pedersen Homb 1691-1771 
75. Anne Knudsdtr. Nærløs 1690-1774 
76. Østen Pedersen Lille-Odnes ca. 1678-1720 
77. Beret Pedersdtr. 
78. Harald Olsen Viker 1657-1724 
79. Kari Pedersdtr. -1751 
88. Lars Tor(e)sen Skude 1668-1720 
89. Gudbiør Torjusdtr. Biørlien 1664-1733 
90. Michel Taraldsen Midtberg 1689-1741 
91. Anne Marie Tobiasdtr. Hichman 1690-1750 

4. tippoldeforeldre 
144.    Rasmus Lychsen Askvig ca. 1625- 
146.    Lych Michelsen Askvig 1658-1715 
148. Peder Olsen Homb 1662- 
149. Marit Erichsdtr. Nes 1660-1730 
150. Knud Svendsen Nærløs 
152. Peder Olsen Lille-Odnes ca. -1708 
153. Barbro Haavelsdtr. ca. - 1720 
156. Ole Haraldsen Viker ca. 1634-1706 
157. Gudbjør Engebretsdtr. Kapperud ca. - 1697 
176. Tor(e) Olsen Skje 1627-1709 
177. Birgitte Olsdtr. Lomsdalen 1642-1718 
178. Torjud Lauritsen Biørlien 1611- 
180. Tarald Amundsen Lien 
181. Berte Tordsdtr. Mustad 
182. Tobias Tobiassen Hichman 1668-1729 
183. Sophie Eleonore von Hadeln 1657-1743 

5. tippoldeforeldre 
288.    Lych Gundersen Askvig. Nevnt 1630 
292.    Michel Lychsen Askvig ca. 1613- 
296. Ole Olsen Homb ca. 1635- 
297. Sigrid Narvesdtr. Nærløs 
298. Erich Endresen Brone Nes ca. 1660- 
299. Anne Knudsdtr. Nes 
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300. Svend Alfsen Odnes 
304. Oluf Eriksen Bardalen 1608- 
305. Olaug Pedersdtr. Lille-Odnes 
312.    Harald Olsen Viker 
354.    Ole Knudsen Lomsdalen 1611-1674 
360.    Amund Taraldsen Lien ca. 1620- 
362.    Tord Tordsen Mustad 
366. Knud von Hadeln 1625-1677 
367. Anna Zeitlose Schenk zu Schweinsberg 1630-1698 

6. tippoldeforeldre 
576.    Gunder Joensen Askvig. Nevnt 1615 
584.    Lych Gundersen Askvig. Nevnt 1618 
594.    Narve Hovaldsen Nærløs. Nevnt 1615 
596.    Endre Endresen Brone ca. 1590-1644 
598.    Knud Nes - 1643 
608. Erik Endresen Bardalen 
609. Helga Helgesdtr. 
610. Peder Lille-Odnes 
624. Ole Gulbrandsen Esbjug. Nevnt 1612. Ca. - 1639 
625. N. N. Haraldsdtr. Jensvold. Nevnt 1616 
708.    Knud Nilsen Skje. Nevnt 1624 
720. Tarald Narum, N. Land. Nevnt 1620 
721. Ellen Gundersdtr. 
724. Tord Michelsen Mustad. Nevnt 1640 
725. Berte Knudsdtr. - 1664 
732. Christian von Hadeln. Av tysk lavadels slekt 
733. Else Knudsdtr. Urne ca. - 1643 
734. Reinhard Schenck zu Schweinsberg 1584-1668. Av tysk 
lavadels slekt. 
735. Agnes Dorothea von Buseck. Av tysk lavadels slekt. 

Når det gjelder røtter videre fra nr. 732, 733, 734 og 735 vises 

til artikkel av Herman Nettum i Toten Historielags tidsskrift 

Totn 1976. 
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Ei Valdres-slekt 
Av Marianne Gjerdbakken Kultom 

Da jeg i 1989 tok til med ei slektstavle for Ruud i Aurdal, 
drømte jeg ikke om å finne mere enn 3-4 generasjoner tilbake. 
Det endte med mange flere. Utgangspunktet i denne slekts- 
tavla ble her Thore og Marit Ruud som er besteforeldrene til 
min oppdragsgiver. 

Slekten har blandet blod, både av gard- og husmann. Den 
kommer inn både i Revlina og Morland-slektene. Ellers så er 
det Ruud, Sofienlund, Kolsrud, Oppheim, Sundvollen, Lien, 
Roo, Framgarden, Baen, Stavedalen, Landmark, Dieserud, 
Thon, Ranum, Gladeim, Hoff, Dahl, Dale, Bjørgum, Maanum, 
Klosbøle, Ellingbøe, Øvre Vøllen, Aaberg, Torsrud, Spartavik- 
odden og Strand. 

1 dette oppsettet har jeg ikke tatt med bakgrunnstoff og 
familietavler, det blir for mye. Men skulle noen ønske å vite 
mere om disse aners familie, er det bare å kontakte meg. 

Denne Valdres-slekta er stor og med djupe røtter. Det er 
noen inngifte utenom Valdres, men ellers er det bare Valdres- 
blod alt sammen. 
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Ruud er en gammel gard i Aurdal. Det var krongods til 
slutten av 1600 tallet. Så ei tid kirkegods og fra 1698 
bondegods. Det har vært mange brukere og leilendinger her 
fram til 1698. Fra det ble bondegods har garden holdt seg 
innom familien via andeler og svigersønner. 

Ane nr. 301: Thore Eriksen Ruud 
302: Marit Henriksdotter f. Kolsrud 
hadde disse barna: 
Erik 1914 
Harald 1916 
Magne 1919 
Aslaug 1924. 

(Forklaring på anetallet: 
Eks 621 = 6 = generasjonsnr. 21 - anenummer i 6 generasjon. 
For å finne ane nr. 621s foreldre (+ 100 og) 21 x 2 = 42, dv. du 
finner faren på nr. 741 og moren på 742.) 

301: Thore Eriksen Ruud 1889 Aurdal i Valdres. Gardbruker 
302: Marit Henriksdotter Kolsrud 1892 Aurdal. 

Foreldre: 

401: Erik Olsen Nygaard Dahl 1848-1912. Aurdal. Gardbruker. 
402: Maria Nilsdotter Sofienlund 1853-1926. Jordmor i Aurdal 
403: Henrik Nilsson Kolsrud 1849-1928. Aurdal. Gardbruker 
404: Anne Bjørnsdtr. Nyladden Glademseie 1853-1928 

Besteforeldre: 

501: Ole Thoreson Dahl 1816-1866. Aurdal. Gardmann. 
502: Ranghild Eriksdtr. Hoff 1822-1880. Aurdal/Ulnes? 
503: Nils Olson Sofienlund 1813-1854. Gardmannssønn. Post- 

åpner Aurdal. 
504: Mari Knutsdtr. Ødegarden Bjørgum 1830-1913 
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505: Nils Henrikson Oppheim 1815-1894. Gardmann. Aurdal 
506: Sigrid Pedersdtr. Kolsrud 1820-1889 
507: Bjørn Erikson Bjørgum 1827-ca. 1890 
508: Barbro Johnsdtr. Gladems-eie 1825-ca. 1890. Aurdal. 

Oldeforeldre: 

601: Thore Olson Diserud 1788-1873. Gardmann i Aurdal 
602: Åste Olsdtr. Klosbøle 1795-1885. Bjørgo 
603: Erik Svversen Hoff 1780-1839. Gardmannssønn Ulnes? 
604: Astrid Arnesdtr. Aabergvolden 1791-1874. Vestrings- 
bygda? 
605: Ole Juulson Sofienlund 1777-1861. Gardmann Aurdal. 
606: Marie Olsdtr. Dahl 1787-1866. Jordmor i Aurdal. 
607: Knut Gudbrandsen Landmark 1799-1880. Gardmann. 
608: Kristie Svendsdotter Lien 1801-1882. Reinli. 
609: Henrik Juulson Maanum 1777-1858. Gardmann Aurdal. 
610: Marit Tidemandsdotter Dale 1780-1832 
611: Peder Knutson Kolsrud 1780-1867. Gardmann. 
612: Siri Johannesdtr. Thon 1776-1864. Etnedal. Gardmannsdtr. 
613: Erik Bjørgum? 
614: Mor ukjent 
615: John Knutson Glademseie 1792-1843. Husmann med jord 
616: Astrid Engebretsdotter Ranum 1797-1877. Gardmanns- 
dotter. 

Tipp-oldeforeldre: 

701: Ole Haldorson Dieserud 1761-1852. Gardmann. Aurdal 
702: Ingeborg Thoresdotter 1762-1848 
703: Ole Pederson Øvre Vollen 1754-ca. 1830. Gardmannsønn 
Hedalen. 
704: Tora Olsdotter Klosbøle 1763-ca. 1840. Gardmannsdotter 
Bjørgo. 
705: Syver Hoff? Data ukjent 
706: Ukjent 
707: Arne Aabergsvolden. Data ukjent 
708: Ukjent 
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709: Juul Olson Sundvolden 1740-1820. Gardmann, Aurdal 
710: Ane Olsdotter Aaberg 1741-ca. 1815 
711: Ole Olson Hoff Øvre Dahle 1758-1808. Gardmann. Aurdal 
712: Dorthe Nilsdotter Ellingsbøe 1760-1834 
713: Gudbrand Tomasson Landmark 1776-1854. Gardmann. 
Aurdal. 
714: Berit Knudstr Stavedalsmoen 1774-1856. Reinli. Sør 
Aurdal. 
715: Svend Torsteinson Lien 1776-1864. Reinli 
716: Kari Knutsdotter 1777-ca. 1870 
717: Juul Henrikson Maanum 1746-1824. Gardmann 
718: Kari Toresdotter 1755-1838 
719: ukjent 
720: ukjent 
721: Knut Pederson Kolsrud 1743-1810. Gardmann. Aurdal 
722: Live Knutsdotter 1745-1830 
723-728: ukjent 
729: Knut Glademseie 1759-1820. Husmann/leilending 
730: ukjent 
731: Engebret Jørgensen Ranheim. Fødselsdata ukjent 
732: Ingeborg Nilsdotter. Fødselsdata ukjent. 

Tipp-tipp oldeforeldre: 

801-804: ukjent 
805: Peder Øvre Volden 1720-ca. 1790. Hedalen, Sør Aurdal 
806: ukjent 
807: Ole Olson Klosbøle 1735-ca. 1810. Gardmann. Bjørgo. 
808: Siri Olsdtr Thorsrud 1735-1810. Bagn, Sør Aurdal. 
809-816: ukjent 
817: Ole Halvorsen Sparkavikodden 1700-1791 Sør-Aurdal 
818: Sissel Pedersdotter ca. 1697-1783 
819-820: ukjent 
821: Ole Tidemandson Revling 1723-ca. 1805 
822: Ingeborg Olsdtr. Hov 1720-1811 
823: Nils Helgeson Ellingbø-Lund ca. 1720-1800. Gardmann 
824: Maria Andreasdtr. Morland 1728-ca. 1800 
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825: Tomas Gudbrandson Landmark. Fødselsdata ukjent, ant. 

Gardmann. 
826: Ukjent 
827: Knut Trondson Bøen 1740-1783. Reinli, Sør Aurdal 
828: Gudborg Isaksdotter Stavedalsmoen 1740-1818. Reinli. 
829-832: ukjent 
833: Henrik Juulson Maanum (Måno) 1727-84. Gardmann 
834: ukjent 
835-840: ukjent 

841: Peder Halvorson Kolsrud 1712-1793. Gardmann, Aurdal 

842: Ambjør Andersdotter 1717-1790 

843-864: ukjent 

Tipp-tipp-tipp-oldeforeldre: 

901-912: ukjent 
913: Ole Olson Brattrud 1712-ca. 1800. Gardmann, Bagn Sør 

Aurdal 
914: Tora Toresdotter Thorsrud 1725-1779, Bagn, Sør Aurdal. 
915: Ole Olson Thorsrud 1720-1769. Gardmann, Bagn. Sør 
Aurdal. 
916-44: ukjent 
945: Helge Helgeson Ellingbøe 1689 - d? 
946: Kristi Trondsdotter Austreim 1689-d? 
947: Andreas Anderson Morland 1706-d? 
948: Marie Margrethe Pay 1713-d? 
949-952: ukjent 

953: Trond Tomasson Roo 1716-1773. Gardmann, Reinli, Sør 

Aurdal. 
954: Ambjør Knutsdtr. Framgard 1716-1748, Reinli 
955-64: ukjent 
965: Juul Helgeson Skavelden 1694-1739. Gardmann, Bjørgo 
966: Ragnhild Olsdotter 
967-980: ukjent 
981: Halvor Pederson Kolsrud 1683-1750. Gardmann. Aurdal 
982-9028: ukjent 
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Tipp-tipp-tipp-tipp-oldeforeldre 

10.001-024: ukjent 
10.025: Ole Olson Juvkam 1684-1732. Gardmann, S. Aurdal. 
10.026: Guri Olsdotter Ton 1692-1754 
10.027-028: ukjent 
10.029: Ole Bagnsmoen Sten Ulen. Fødselsdata ukjent. Sør 
Aurdal 

10.030: ukjent 

10.031-088: ukjent 

10.089: Helge Endreson Ellingbøe, Slidre d. 1697. Gardmann. 
10.090: Ambjørg Nilsdotter f? 
10.091: Trond Jonson Kattevold 1653-1713 
10.092: Dorthe Pedersdtr. Colding 
10.093: Andreas Christenson Morland 1666-1730 
10.094: Hedvig Christiansdtr. Gram 1670-d? 
10.095: Fredric Pay d. 1715 
10.096: ukjent 
10.097-104: ukjent 
10.105: Tomas Embrekson Roo 1676-1748. Gardmann, Reinli, 
Sør Aurdal 
10.106: ukjent 
10.107: Knut Knutson Framgarden 1641-1718. Gardmann, 
Reinli, Sør Aurdal. 
10.108: Marit Amundsdotter Tveiten 1648-1721. 
Gardmannsdtr. Aurdal. 
10.109-128: ukjent 

10.129: Helge Tordson Skavelden 1648-1707, Gardmann, 

Aurdal. 

10130: Jørend Thoresdtr. Rudlaug 1650-1720 

10.131-160: Ukjent 
10.161: Peder Halvorsen Kolsrud 1636-1715. Gardmann Aurdal 
10162: Enke etter Gudbrand Iversen Søreim 
10.163-256: ukjent 
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Ane nr. 10.129 Helge Tordson Skaveiden 1648-1707. 
Hans navn skrevet på gammel måte er: 
Hølje Tordson Skavelden 
G.m. Jørend Thoresdtr. (Rudlaug) 1650-1729. 
De hadde antakelig 4 barn, 3 gutter er nevnt i skifte i 1719. 
Tore Høljeson Strand, Juul Høljeson Skavelden, Olav Høljeson 
Åkervold og svigersønn Nils Olsson Garli, gift med Jøran 
Høljesdtr. Skavelden. 

Hølje Tordson var født på Strand i Nord Aurdal. Han var en 

mektig handelskar og eide mange garder i Aurdal. Hølje 

Tordson Skavelden var sønn av: 

Tord Ellendson Sør-Strand 1604-1694 

G.m. Jørend Arnesdtr. Skavelden. Deres barn var: 
Ellend (=Erland) død ung 
Juul død ung 
Ole 
Hølje f. 1648 gm Jørend Thoresdatter 
Gudbrand 
Marta gm Tollev Svenes 
Sigri gm Ole Henrikson Riste 

Tord og Jørend var eiere og brukere av Sør-Strand 1628-90. 
Tord var sønn av: 
Ellend Ellendson Strand f. ca. 1548 død 79 år i 1627 
G.m. Sigrid. 
Han er å finne i skattematrikkelen og jordebok for slutten av 
1500-tallet og først på 1600-tallet. 

Ellend Ellendson Strand f. ca. 1548 må være sønn av første 
kjente bruker av Sør Strand Ellend Strand f. 1498. Sistnevnte 
er oppført i matrikkelen som bruker i Strand i 1528. 
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Strandgardene var på 1500-tallet og første del av 1600- 
tallet Hamargods under kirken. Strandgardene var øde 
etter svartedauen. Gardene er kongens gods på 1400-tallet. 
Først fra 1690 ble garden løst fra kongen og kirken og 
ble bondegods. 

Ellen Strand f. ca. 1498 var antagelig fra Vestlandet eller 
en av kongens menn. 

(Adresse til forfatteren av denne artikkelen er 3626 Rollag). 
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Bokanmeldelse 

Det kan meddeles at bind II av tingbokreferater fra 
Ringerike nå er kommet. Det gjelder tidsrommet 1658- 
1660. Innholdet er et sammendrag fra tingbok 2, 
foretatt av Terje Gudbrandson. Alle personnavn og 
stedsnavn er tatt med, og likeså hva sakene gjelder. 
Boka er gitt ut med henblikk på slektsgransking. 

Samtidig har vi trykket opp igjen bind I, som omfatter 
1652-1653. Bøkene koster kr. 100 pr. stk. + frakt. 

De kan kjøpes i Ringerikes Sparebank, Hønefoss, eller 
bestilles hos Thorleif Solberg, Vaagaard, 3500 Hønefoss, 
tlf. 067 31130. 

Med hilsen 

Slektsgruppa, Ringerike Historielag v) Torleif Solberg. 
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Vedrørende 

anetavleregister 

Undertegnede har utgitt en serie med anetavleregister og 
slektshistorie. Det er til nå utgitt 5 hefter. Men flere er 
under utarbeidelse. Jeg sender dere informasjon for heftene 
2 - 5. - Hefte nr. 6 vil inneholde følgende: 

Suhm slekten fra Nord-Tyskland til Sørlandet. 
Slekten Berntzen fra Ægestad ved Arendal med linjer til 
Flekkefjord og Feda. 
Del II av Guldbrandsen slekten fra Nes på Romerike, her 
med linjer fra Solør-traktene. 
Slekten Molstad fra Romerike. 
Noe om Rosensværdslekten i Østfold, de eldste linjer. 
Litt gårdshistorie fra Søgne i Vest-Agder. 
Mulige slektsforbindelser mellom Vestfold og Hordaland. 

Heftene krysser inn i hverandre, så det kan være en fordel 
at en har alle heftene samlet. 

Hefte nr. 1 er dessverre utsolgt, men originalkopi kan 
skaffes. Pris kr. 200,- pr. eks. 

Hefte nr. 2-5 koster kr. 200,- pr. stk. 

Hvert hefte er kun trykt i 100 eksemplar. Og vi har bare 8 
eks. igjen av hefte nr. 2. 
Av de øvrige hefter, 3-5, er der 20 eks. igjen av hvert hefte. 

Er dere interessert i å skaffe dere disse hefter så vennligst 
send deres bestilling til undertegnede. 

Karl Arnt Skarpeid 
c/o Nortrans Touring A/S 

Postboks 11 
4601 Kristiansand S. 

133 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 1992-2 

   

Slekten til 
Marie Hansdatter Nybakke 
i Nordre Land 
Av Bernt G. Bielke 

Fortsettelse fra forrige nr. 

Flere tippoldeforeldre 

52. Jesper Thostensen døde på Sedals-eie 27/1-1742 og ble 
begr. 5/2-1742 fra Fluberg kirke 60 år gammel. Han ble 
forlovet 2/6-1727 og gift 21/9-1727 med: 

53. Ingeborg Rasmusdatr, Sedal som var datter av Rasmus 
Olsen Sedal i følge tidsskrift 2/1991 side 150! Heg har funnet 
følgende barn i ekteskapet: 
a. Torsten døpt 26/10-1727 
b. Knud døpt 1/3-1730 
c. Kari døpt 3/2-1732 
d. Marit døpt 27/4-1734 
e. Ole døpt 29/11-1733, død 1793, gift 29/12-1763 med Mari 

Michelsdatter. Se nr. 26! 
Ved de første 4 barns dåp er det i kirkeboken ikke innført hvor 
foreldrene bodde! Ved sønnen Oles dåp 1739 er bostedet 
Sedals-eie. 
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54. Michel Erichsen Struxnes ble født på gården Struxnes og 
døpt 2/8-1716. Hans foreldre var Erich Michelsen som 1/11- 
1715 ble gift med Marit Bertelsdatter. Foruten sønnen Michel 
hadde de datteren Engebor som ble døpt 7/4-1722. Det er 
meget som tyder på at Erich Michelsen var gårdsarbeider og 
flyttet rundt. Michel Erichsen ble forlovet 5/9-1740 og gift 
3/1-1741 med: 

55. Anne Erichsdatter Vilberg født på gården Vilberg og døpt 
19/9-1708. Hun døde på Vilbergs-eie og ble begr. 30/3-1789 80 
år gammel. Anne Erichsdatters foreldre var Erich Halvorsen 
Vilberg og født ca. 1675 og døde på gården Vilberg og ble begr. 
27/11-1738 65 år gl. 

Ekteparet Erich Halvorsen Vilberg og Ragnhild Gulbrands- 
datter hadde ihvertfall disse barn: 1. Marit født ca. 1706, Anne 
døpt 19/9-1708 begr. 30/3-1789 gift 3/1-1741 med Michel 
Erichsen Struxnes. (Nr. 55) og 3 Maren (Mari) døpt 3/4-1715. 
Det var skifte etter Erich Halvorsen Vilberg 8/3-1724 hvor 
barna er nevnt. - Michel Erichsen Struxnes og Anne Erichs- 
datter Vilberg hadde disse barna: 

a. Christine født på Vilberg døpt 24/6-1741. 
b. Mari født på Settons-eie døpt 1/1-1744 død 1810 gift 

29/12-1763 med Ole Jespersen Sedal-eie. Se nr. 27! 
c. Marit født på gården Rødnes døpt 16/10-1746 
d. Anne født på Rødnes-eie døpt 18/5-1749. 

I tillegg til disse barna hadde han sønnen Egedius med Mari 
Olsdatter som var bosatt på Kolbjørnshus og som ble døpt 
27/10-1743. 

Nr. 56 Iver Nielsen som ble trolovet 29/10-1752 og gift 14/12- 
1752 med: 

Nr. 57 Gunhild Samsonsdatter Røberg som ble døpt 17/10-1727 
og var datter av Samson Gudmundsen Wien og Mari Gulbrands- 
datter Røberg. Disse hadde mange barn: 1. Knud døpt 7/12- 
1710 død på øvre Skiaker-eie og begr. 29/1-1760, 2. Anders 
døpt 3/12-1713, 3. Anne døpt 1/3-1716 (død som ung?). 4. Anne 
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døpt 2/2-1718. 5. Hans døpt 23/2-1721. 6. Ole døpt 18/3-1725 
gift 31/3-1756 med Goro Bjørnsdatter. Se nr. 44! Gunhild døpt 
17/10-1727 gift 14/12-1752 med Iver Nielsen. se nr. 57! 8. 
Berthe døpt 30/7-1730. 

Iver Nielsen og Gunhild Samsonsdatter bodde på en plass 
under gården Hom og hadde disse barna: 
a. Kari døpt 22/9-1753 
b. Christen døpt 1/1-1756 
c. Engebret (Imbret) døpt 12/10-1757 gift 31/10-1790 med 

Marthe Olsdatter Frøisli-eie. Se nr. 28! 
d. Marthe døpt 14/9-1760 
e. Iver døpt 9/1-1763 gift med 1. Ingeborg Hansdatter og gift 

2. gang 21/4-1805 med Marthe Simensdatter. 

Nr. 58. Ole Hansen som giftet seg som enkemann 29/12-1754 

med: 

Nr. 59 Marit Olsdatter som hadde disse barna: 

a. Berthe født på gården nedre Fossum, døpt 17/8-1755 
b. Anne født på Frøislie-eie, døpt 27/12-1756 
c. Marthe født på Frøislie-eie, døpt 5/11-1758, gift 31/10- 

1790 med Engebret Iversen Homs-eie. se nr. 29! 
d. Lars født på Frøislie-eie, døpt 27/12-1760. 

Nr. 60. Søren Pedersen er en meget sjelden navnekombinasjon i 
Land. I tiden 1725-1750 finnes det bare én! Han blir konfirmert 
3/8-1749 i Fluberg kirke med opplysning: Søren Pedersen Berg 
18 år. Men hvilken av Berggårdene han var i tjeneste på er det 
således ikke opplyst noe om. Noen Søren Pedersen kan ikke 
sees å være døpt i Land, hvis ikke presten har "vridd" på 
navnet. Det er nemlig døpt 2 som kan være ham: 30/11-1735 
døpte Peder Olsen og Kari Syversdatter Kvernerdalen sin sønn 
Syver og 28/12-1733 blir barnet, født utenfor ekteskap Syver 
døpt med oppgitt far Peder Gulbrandsen Goplen og mor Eli 
Hansdatter Bratlien. Det blir imidlertid konfirmert en Sjul 
Pedersen Fossum i Torpa 15 år gammel i 1749 som muligens 
kan være den siste. Så det er mest sannsynlig at Søren 
Pedersen er innført som døpt som Syver og døpt 30/11-1735. 
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Søren Pedersen ble forlovet 10/10-1756 og gift 20/1-1757 med 
Beret Nielsdatter. Søren Pedersen hadde disse barna: 

a. Kjersti født i ekteskap på Brager-eie, døpt 9/10-1757. 
b. Niels født i ekteskap på Aasens-eie, døpt 17/6-1759 
c. Ole født utenfor ekteskap, mor Berthe Hansdatter Sedal, 

døpt 9/11-1760. 
d. Ole født i ekteskap på Aasens-eie, døpt 25/1-1761 
e. Berthe født i ekteskap på Klauvstad-eie, døpt 17/4-1763 
f. Marthe født i ekteskap på Øiestad-eie, døpt 1/1-1766 
g. Ingeborg født i ekteskap på Øiestad-eie, døpt 9/8-1772. 

I 1801 bor nr. 30 Ole Sørensen på en plass under gården Røberg 
med kone og sine barn. Den andre Ole Sørensen er bosatt på en 
plass under gården Viger og oppført slik: Ole Sørensen, 41 år 1. 
ekteskap. Husmann med jord, Berthe Hansdatter, hans kone, 42 
år også i 1. ekteskap med barna: Hans 14 år, Ole 6 år og Peder 
3 år. 

Den ene av disse to Sørensen'er blir konfirmert 18/9-1775 
og er innført slik: Ole Sørensen Granum 15 år gammel. Den 
andre Ole Sørensen kan ikke sees å ha blitt konfirmert i Land, 
og det er rimelig å anta at han er blitt det i et av de 
omliggende prestegjeld mens han var i tjeneste der. Det er 
derfor umulig å si hvem som var mor til nr. 30 og hun oppgis 
derfor slik: 

Nr. 61 Ukjent! 

Jeg har skrevet såpass utførlig om ovennevnte fordi det kan 
være at også andre vil ha nytte av disse undersøkelser. Skulle 
noen ha løst problemene er jeg meget interessert i å få vite 
det! 

Nr. 62. Gudmund Aschildsen som var sønn av Aschild Olsen 
som i 1737 kom til Land fra gården Hoele i Fåberg og kjøpte 
gården Grangård i Østsinni av sin svoger Hover Michelsen. 
Aschild var gift med Hovers søster Anne Michelsdatter. En 
annen søster, Rangdi Kind, opprettet en kontrakt med Aschild 
og søsteren Anne om opphold på sine siste dager. Hun døde på 
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Grangård i 1754 89 år gammel. Hover Michelsen bygslet 
gården Wien i Østsinni 1732. Aschild Olsen døde på gården 
Grangård og ble begravet 4/5-1773 83 år gammel med andre 
ord født ca. 1690. Anne Michelsdatter ble begravet 27/4-1765 
61 år gammel. 

Aschild Olsen og Anne Michelsdatter hadde disse barna: 1. 
Ole født ca. 1723. 2. Gudbjørg født ca. 1724 gift med Ole 
Knudsen Nedre Skiaker. 3. Michel født ca. 1727 gift med 
Gjerterud Jørgensdatter Skinderud. 4. Gudmund født ca. 1729, 
konfirmert 5/4-1744 15 år gammel, gift 1. 12/10-1758 med 
Anne Amundsdatter Enger, g 2 7/9-1766 med Guri Egedius- 
datter Bondlie som ble døpt 6/7-1732. 5. Mogens født ca. 1734 
gift med enken Anne Torgersdatter som først var gift med 
Niels Hoversen Mæhlum og 6. Kirsti som ble døpt i Land 7/12- 
1738 og begravet 27/4-1739 5 mndr. gammel. 

Som nevnt forlovet Gudmund Aschildsen seg 16/7 og giftet 
seg 12/10-1758 med: 

Nr. 63 Anne Amundsdatter Enger som ble døpt 20/2-1724 og 
var datter av Amund Hovelsen Enger og Anne Larsdatter 
Ourlund. Amund Hovelsen var sønn av Hovel Ellingsen Skiaker 
og Gjerterud Joensdatter Ourlund. Hovel Ellingsens foreldre 
var Elling Reiersen og Aase Mustad. Amund Hovelsen og Anne 
Larsdatter hadde disse barn: 1. Hover døpt 5/3-1719 begr. 
23/3-1750. 2. Anne døpt 20/2-1724 begr. 26/4-1766 gift 12/10- 
1758 med Gudmund Aschildsen (Nr. 63). Lars døpt 25/8-1726 
begr. 4/6-1813, gift 30/9-1755 med Ingeborg Joensdatter Rud. 
4. Elling døpt 5/12-1728 begr. 11/9-1737. 5. Gjertrud (navnet 
er ikke innført i kirkeboken!) døpt 25/12-1731 

Paret Gudmund Aschildsen og Anne Manundsdatter hadde 
disse barna til dåpen: 

a. Anne døpt 4/3-1759, gift med Egedius Hansen. 
b. Abraham døpt 7/4-1761 
c. Marthe døpt 15/12-1765, gift 26/9-1790 med Ole Sørensen, 

se nr. 31! 

I følge Boka om Land, bind V side 416 om gården Bringen 

solgte Gudmund Aschildsen gården 1766 og flyttet til gården 

Skinnerud hvor konen Anne Amundsdatter Enger døde. 
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Gudmund Aschildsen giftet seg igjen 7/9-1766 med Guri 
Egediusdatter Bondlie døpt 6/7-1732 og hadde med henne 
barna: Hans døpt 27/9-1767 og Anne døpt 13/12-1772. 
Gudmund dør på gården Skinnerud og ble begravet 1/12-1773 
43 år gammel. 

Ja, det er hva jeg har funnet ut om anene til Marie Hansdatter 
Nybakke. Som vanlig har jeg fått hjelp av en rekke personer. 
Spesielt vil jeg takke Leif A. Wien, men å nevne hver enkelt av 
de øvrige vil føre for langt. Igjen hjertelig takk for all mulig 
hjelp. For uten denne hjelp ville det ha vært umulig for en som 
ikke er bosatt i distriktet, å finne så meget. 

Jeg har ikke rukket å kontrollere alle data. Skulle derfor 
noen enten finne feil eller ha tilleggsopplysninger er jeg 
takknemlig for å høre om dette. 
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Flaterudhagen 
i Kolbu 
Av Arne Amundgård 

Dette bruket er nok sekundært i forhold til det atskillig eldre 
Flaterud og synes å være fra siste halvdel av 1700-tallet og er 
nevnt første gang i 1774. I det året stod der auksjon etter 
Marte Ambrosiusdtr. Torgunrudstuen (1744-1774) fra Eina. Hun 
og faren ble forresten begravet samme dag i 1774. Samme året 
var det også skifte i Flaterudhagen etter Ole Larsen. Han ble 
kalt Rensvold da han giftet seg i 1751 med Siri Paulsdtr. Skjøl 
(død 1774 57 år). Ole Larsen var 50 år da han falt fra i 1774. 
Disse to hadde fire barn, nemlig: 
1. Kari 1753- 
2. Hans 1755- 
3. Pernille 1757- 
4. Marte 1760- 
1753 bodde de på Knappen og 1755-57 i Snipstadstuen. 

Even Olsen Bjerke fra Tronset (1747-1805) gift 1780 med Inge 
(eller Ingeborg) Olsdtr. Flaterud (1757-1824). De bodde i 
Flaterudhagen så tidlig som i 1780 og fikk disse barna: 
1. Marte 1780-1782. 
2. Mari 1782- Se nedenfor. 
3. Ole 1785- g 1815 m Margrete Larsdtr. Holte 1791-1828. 
4. Johannes 1788- 
5. Paul 1791- g 1819 m Maria Olsdtr. Kvikstad. 
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6. Nils 1794-1883 g 1821 Ingeborg Olsdtr. Kvikstad (død 1881). 
Nils var sølvsmed, sikkert en av de første av denne 
profesjon i Kolbu. 

Nils Haagensen fra Fjølstad g 1781 m Kari Torkildsdtr. Lund- 
hagen fra Narum. Barn: 
1. Paul 1781- 
2. Hans 1784-85 
3. Christian 1789- gm enke Marte Nilsdtr. Hubred f. Olterud. 
4. Peder 1790- kom til Korslien. 
5. Maria 1796- 
6. Marte 1796- 

Ole Andersen Skaugerudstuen f. ca. 1755 død på Sæterbakken 
1824 ble gift 1785 med Kari Halvorsdtr. Skjøl f. ca. 1751 døde 
på Kraby 1835. Ole Andersen fikk skjøte på garden 1803 fra 
Even Olsen. To barn, nemlig: 
1. Anders 1786- ble muligens gift med Marte Gulbrandsdtr. Bø 
2. Hans 1789-. Anders var født i Kyset. Ole Andersen og 

hustru var husmannsfolk ved folketellinga av 1801, men ble 
to år seinere sjøleiere. 

Mads Kristiansen (død 1821, 80 år) gift med Gunild Olsdtr. og 
hadde ei datter Sigrid f. ca. 1794. De var husmannsfolk under 
Flaterud 1801 og Mads døde i Flaterudhagen som legdslem. 

Christian Christensen Flaterudhagen fra Verslien ble gift 1808 
med Mari Evensdtr. Flaterudhagen (f. 1782). De fikk skjøte på 
bruket 1810 fra Ole Evensen Flaterud og fikk følgende barn: 
1. Christen f. 1818 i Verslien. 
2. Elena f. 1806 
3. Martin f. 1810 
4. Berte 1813-1819 (døde i den store blodgangsepidemien som 

1819 raste over Toten og tok vekk mange, særlig barn). 
5. Ingeborg Karine 1816- 
6. Berte 1820- 
7. Anne 1823. 
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Nils Evensen Kvikstad 1794-1883 fikk skjøte på eiendommen 
1824 fra Christian Christensen Flaterudhagen og ble gift 1821 
med Ingeborg Olsdtr. Kvikstad (død 1881). Fra disse stammer 
familien Evensen som fostret mange sølvsmeder i distriktet. 
Også Nils Evensen var sølvsmed. Barn: 
1. Dødfødt barn 1821. 
2. Helena 1822- g 1842 m Peder Paulsen Hoel 1808-1845 
3. Ole 1825-1884, døde på Åslund var urmaker og gift 1864 

med Marte Larsdtr. Bjørnerud 
4. Johanne Maria 1830-1895, døde ugift på Fjølstad. 

Ole Olsen Fuglerud 1809- fikk skjøte 1840 fra Nils Evensen og 
ble gift med Karen Olsdtr. f. Gudmundsrud 1813. De kom fra 
Land til Toten 1852 og dro til Amerika samme året som en av 
de relativt tidlige utvandrere fra Kolbu. 1852 bodde de på 
Flaterudhagen. 

Peder Pedersen Boksrud 1823- fikk skjøte på bruket 1852 og 
hadde garveri ved Brandelva i nærheten av eiendommen 1851- 
1910 og vart gift 1847 med Berte Kristine Halvorsdtr. Enge 
lille f. ca. 1823. De bodde på Enge lille 1847-50, så i 
Flaterudhagen i alle fall til 1862 og dernest på Dalby. De var 
også gardbrukere og selveiere og fikk disse barna: 
1. Per 1847-1925, dro til Amerika. 
2. Hellene Maria 1850- 
3. Pernille 1854- 
4. Halvor 1857-1943, gift 1877 m Olina Bendixdtr. Hanevold. 

Dro til USA. 
5. Hans 1864- 

Christian Christoffersen f. i Høland ca. 1825, kom til Toten 
våren 1857 med familien og kjøpte Flaterudhagen 1858 av 
Peder Pedersen. Han var gift med Maria Hansdtr. f. i Høland 
ca. 1833 og de fikk fire barn: 
1. Petrine f. på Borgestad i Høland 1850- 
2. Karoline 1857- 
3. Karen Mathea 1859- 
4. Johan 1862- 
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Martin Larsen Fossen f. på Ulsrud 1816, død 1890 kjøpte 
bruket 1863 av Christian Christophersen og ble gift 1844 med 
Helene Abrahamsdtr. Hemet f. Nystuen 1812 død 1892. De fikk 
fire barn: 
1. Anders 1844- g 1870 m Pernille Andreasdtr. Aslakrud f. 

Molstad. 
2. Lene 1848- g 1869 m Peder Hansen Bonderud 
3. Andrine 1852- g 1874 m Anton Mathiassen Dalby f. Groseth 
4. Mads 1855-1856. 
Denne familien flyttet mye bodde blant annet i Sausveen av 
Skramstad, Alm og i Flaterudhagen (blant annet ved folke- 
tellinga i 1875). 

Johannes Christiansen Kallerud, f. på Prestsæterie, 1812- 
1877, fikk skjøte på garden 1866 fra Christian Christoffersen og 
var gift to ganger. 
G 1 1836 med Marte Andersdtr. Seierstad, ca. 1816-1854. 
Barn: 
1. Anne Marie 1836- 
2. Karine 1840- 
3. Andrine 1843- 
4. Hans 1846-1846 
5. Christian 1846-1846 
6. Marte 1850- 
7. Heiene 1853- 

G 2 1858 m Marte Maria Hansdtr. Sørlien, 1817-1893. Barn: 
1. Johanne Maria 1857- 
2. Christian 1860- g 1893 m Berte Helene Johannesdtr. Ensrud 
1870- 

Disse familiene bodde også på andre steder, således i Gamle- 
bakken 1850-52, Bonderud 1836-43 og Bårdsbakken 1853-77 
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Helmer Antonsen Hagen (Flaterudhagen) f. Dalby 1876 overtok 
garden og var eier til 1924 og ble gift 1910 med Alma Olsdtr. 
Madssveen, Søndre Land f. 1878. De flyttet til Søndre Land i 
1943. Barn: 
1. Amund 1911- 
2. Olaf 1912- 
3. Johan 1914- 
4. Alf 1917- 
5. Hulda 1919- 

Jonas Anton Ring, 1887-1969, førstemaskinist fikk skjøte 1924 
fra Helmer Hagen, og var gift med Alma Kristine Paulsdtr. 
Flaterud, 1892-1973. Barn: 
1. Even Bjarne 1916- se nedenfor 
2. Mabel Josefine 1918- gm Petter N. Ensrud 
3. Paul Gabriel 1921- gm Anni Lome, Valdres 
4. Jorunn 1931- gm Thorolf Ringelie 

Even Bjarne Ring f. 1916 overtok garden etter foreldra sine, 
ble gift 1943 med Ingeborg Stastad, Brandbu. Barn: 
1. Astrid Kristine 1943- 
2. Inger Johanne 1949- gm Stig Lystedt, Dalarne i Sverige 
3. Jarle f. 1951, se nedenfor. 

Jarle Ring f. 1951, overtok garden etter foreldra, og har i 1992 
okser og sau og har ellers sitt virke i forsikringsbransjen, gift 
med Marit Aarsby, Totenvika f. 1955. Barn: 
Jonas og Anders. 

Dermed er vi kommet til veis ende med dette oversynet over 
de mange som har hatt sitt virke i Flaterudhagen gjennom 
tidene. Noen kan være uteglemt, men i alle fall er dette ei 
lang rekke med mennesker som har livberget seg på dette 
bruket i Kolbu gjennom et par hundre år. (AA). 
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Svar på tidligere spørsmål 

Svar på spørsmål 58 (nr. 2/85) og 171 (nr. 4/90) 

Om Erik Pedersen Viberg. Erik skrives Viberg ved vielsen 1779, 
men da eldste barn Engebret ble døpt 1779, bodde de på 
Vibergseie og der bodde også Erik da han døde i 1793. 

Så vil jeg vise til skiftet etter enkemann Peder Eriksen 
Vibergstuen som ble avholdt 1. februar 1785. Her sies det at 
eldste sønn Erik Pedersen er boende på plassen (altså Viberg- 
stuen) som han har brukt i 5-6 år. At det er samme Erik 
Pedersen som i spørsmålet er det derfor ikke tvil om. 

Mor til Erik var Anne Mikkelsdtr. som det er skifte etter i 
Vibergstuen 10. februar 1783. Jeg viser også til skifte etter 
Mons Michelsen Aanderud i Vardal 26. april 1788 som var 
barnløs og ble arvet av bl.a. søstersønnen Erik Pedersen 
Vibergstuen. 
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1. Erik Pedersen Vibergeie f. ca. 1751 begr. 13.2.1793 

Foreldre: 
2. Peder Eriksen Vibergseie f. ca. 1727 begr. 31.12.1784 
3. Anne Michelsdtr. nedre Nøss, Snertingdal f. ca. 1721 begr. 

27.10.1781. Peder og Anne ble gift i Biri 7.1.1750. 

Besteforeldre: 
9. Erik Jensen Berg, Snertingdal f. ca. 1683 d. 25.12.1760 
5. Kjersti Jensdtr. øvre Nøss f. ca. 1687 bgr. 9.3.1736 
6. Mikkel Monsen nedre Nøss, skifte etter ham 23.8.1740 
7. Marit Larsdtr. Midt-Strand, Aurdal f. ca. 1695 begr. 

8.10.1743. Mikkel og Marit ble gift i Aurdal 20.6.1716. 

Oldeforeldre: 
8. Erik Jensen Berg f. ca. 1656 begr. 2.1.1731 
9. Marit Torgersdtr. død våren 1731 
10. Jens Torsen øvre Nøss f. ca. 1665 skifte 20.7.1720 
11. Åse Larsdtr. Unset f. ca. 1653 begr. 5.9.1746 
12. Mons Olsen Markeng f. ca. 1633 
13. Gubjør Amundsdtr. Markeng d. 1715 
19. Lars Eriksen Midt-Strand f. ca. 1662 begr. 2.5.1698 
15. Kari Olsdtr. Haugsrud f. ca. 1661 begr. 23.1.1696. 

Tippoldeforeldre: 
16. Erik Olsen Berg f. ca. 1594 skifte 24.9.1684 
20. Tor Jensen Øvre Nøss f. ca. 1630 skifte 1.6.1676 
21. Margrete Olsdtr. (Snartum?) 
22. Lars Henriksen Unset f. ca. 1620 
23. Kjersti Olsdtr. Bjerke 
26.    Amund Torsen Markeng f. ca. 1601 
28. Erik Larsen Midt-Strand 
29. Guri Julsdtr. Rye 
30. Ole Andersen Haugsrud f. ca. 1636 begr. 3.7.1718 
31. Inger Monsdtr. Hvaleby, Land f. ca. 1632 begr. 28.9.1720 
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Tipptippoldeforeldre: 
40. Jens Torsen Bratberg 
41. Åse Larsdtr. 
44. Henrik Tollefsen Unset 
45. Åse 
46. Ole Jensen Bjerke f. ca. 1574 skifte 20.4.1669 
58. Jul Hansen Rye 
59. Marit Amundsdtr, Ringisåker 
60. Anders Haraldsen Haugsrud f. ca. 1598 begr. 29.8.1697 
62.    Mons Larsen Hvaleby f. ca. 1605. 

Når det gjelder den andre delen av spørsmål nr. 58 om Mikkel 
Amundsen og Gunhild Pedersdtr. så kan jeg opplyse at navnet 
Riber er det samme som Ripe, en gard i Vestre Toten ikke så 
langt unna grensa til Vardal, ripe bie tidligere skrevet med b 
(Riber, Riiber). Navnekombinasjonen Mikkel og Amund nevnes 
under Fruset i Vardal bygdebok uten at jeg kan si at han er 
derfra. 

Med hilsen Terje Tandsether 

Spørsmål nr. 59 (nr. 2/85 

Den eneste Johan Lennertsen som er nevnt i folketellinga 1801 
er en Johan Leonhardsen som var 20 år og husmannssønn på 
"Øgaarden stor" i Aurdal. Det passer bra med at han skulle 
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være født omkring 1783. Bygdeboka for Sør-Aurdal skriver 
Lennert og ikke Leonard. Trolig er det riktig person, for 
Lennert er et meget sjeldent navn. På grunnlag av bygdebøker 
for Sør-Aurdal og Luster i Sogn setter jeg opp denne slekts- 
tavla: 

1. Johan Lennertsen f. ca. 1781. 

Foreldre: 
2. Lennert Johansen øvre Storøydgardseie f. 1736 
3. Helga Torkjellsdtr. Bøenseie f. 1742. 

Besteforeldre: 
4. Johan Lennertsen Austegarden dpt. 15.11.1713 
3. Gjertrud Hermannsdtr. Bøen dpt. 19.10.1710 

De ble gift 1.1.1737 
6. Torkjell Knutsen Brattrud f. 1701. 
7. Ingrid Hallsteinsdtr. 

De ble gift 1734. 

Oldeforeldre: 
8. Lennert Johansen 
9. Beret Nilsdtr. Austegarden. De ble gift 1710. 
10. Herman Sjursen Bøen f. ca. 1668 bgr. 22.3.1733. Han gikk 

under navnet "Sogne-Hermann" og ble gift i Aurdal 
19.10.1704 med: 

11. Kari Engebretsdtr. Bøen f. ca. 1678 bgr. 6.10.1764. 
12-13. er ukjente 

Tippoldeforeldre: 
18. Nils Olsen Austegarden f. ca. 1660 
19. Beret Engebretsdtr. Bøen 
20 Sjur Ørjensen Saude, Luster i Sogn f. ca. 1623 
22. Engebret Olsen Bøen f. ca. 1638 d. 1696. 

Med hilsen Terje Tandsether 
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Nye spørsmål 

Spørsmål nr. 206 

En av mine "formødre" het Mette Frantzdtr. Holter. Jeg vet 
ikke hvor og når hun var født, men 26/11-1720 ble hun gift 
med Jørgen Christiansen Lycting. Hvor de bodde vet jeg heller 
ikke, men de hadde en datter, Inger Dorthea, som ble gift med 
Peder Jonsen fra Amundrudstad på Toten. Har noen flere 
opplysninger om Mette Franzdtr. Holter og hennes forfedre? 

Om Jørgen Christiansen Lycting vet jeg forøvrig at han var 
født ca. 1701 og døde 29/5-1756. Hans far var Christian 
Lycting, som igjen var sønn av Jørgen Mortensen Lycting. 
Dennes far igjen, Morten Lycting, skal ha vært baker? i 
Akershus. 

Som dere skjønner mangler jeg årstall og flere opplysninger 
om slekten Lycting. Hvem var Christian, Jørgen d.e. og 
Morten Lycting gift med. Håper noen kan hjelpe meg. På 
forhånd takk. Vennlig hilsen 

Rune Hårstadsveen, 2856 Bilitt 
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Spørsmål nr. 207 

Morten Hågensen f. ca. 1604 var bruker på lille Ringsaker i 
Ringsaker i 1660-åra. Kjenner noen til hans slekt, for eksempel 
hvem hans foreldre var eller hva kona het? Han har etter- 
kommere i Biri gjennom: 

a) Sønnen Jens Mortensen f. ca. 1640/44 bgr. fra Drogset i 
Snertingdal 17.1.1734. Han var gift 2 ganger, første gang 
med Karen Pedersdtr. Kolberg fra Vardal (død 1678), og 
andre gang med Marte Knutsdtr. øvre Jesnes fra Furnes. I 
første ekteskap datteren Klara (1674-1742) gift med Peder 
Andersen Drogset (1668-1757). Ingen barn kjent fra andre 
ekteskap. 

b) Datteren Kari Mortensdtr. gift med Ole Kjos på Ringsaker. 
De hadde sønnen Hans Olsen Kjos (død 1729) som var gift 
med ei Dorte Jonsdtr., disse var foreldre til Kari Hansdtr. 
(1694-1750) gift med Ole Christoffersen Høiby (1688-1747). 
Kari og Ole kom siden til Rollefsby i Biri. Ole var sønn av 
Christoffer Nilsen Høiby (1652-1714) og Gunhild Olsdtr. 
Vea (død 1692) 

De andre barna til Morten Jørgensen var disse: 

1. Hågen M. østre Fjeldstad f. 1646 
2. Ole M. Tande f. 1650 
3. Nils f. 1653, død barnløs 
4. Eli gift med Torgier Pedersen Aastad 
5. Marte gift med Mads Nilsen Tande. 

Med hilsen Terje Tandsether 
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Spørsmål nr. 208 

Den 15. september 1707 ble det holdt skifte etter Ole Jonsen 
Dyrud i Gran (nå Eina). Han var gift med Siri Andersdtr. og 
etterlot 2 døtre: Tora 4 år og Marte 2 år. Toras verge var 
hennes fars søsters mann Nils Bentsen lille Heggenes, og for 
Marte verget hennes fars søsters mann Ole Bentsen lille 
Heggenes. Vi får her opplysninger som gjør at disse tre må 
være søsken: 

1. Ole Jonsen Dyrud (død 1707) gm Siri Andersdtr. Dyrud 
(1663-1733) 

2. Anne Jonsdtr. (1666-1744) gm Ole Bentsen lille Heggenes 
(1668-1757) 

3. Marte Jonsdtr. (1674-1748) gm Nils Bentsen lille Heggenes 
(1661-1743) 

Hvor kom denne søskenflokken fra? Ingen av dem ble gift på 
Toten, og det tyder på at de kom utenbygds fra, helst fra 
Hadeland. En Peder Jonsen Grinagerhagen hadde penger til 
gode på skiftet 1709, det kan ha vært en bror. 

Med hilsen Terje Tandsether 
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Spørsmål nr. 209 

Spørsmål nr» 1: Er det noen som kan hjelpe meg og finne hvem 
foreldrene til Anne Olsdtr. f. ca. 1762, død på Søndre Onsrud, 
Snertingdal 21.8.1848 var? Anne Olsdtr. og Jens Larsen f. ca. 
1753 giftet seg i Biri kirke 2.10.1786. Det var skifte etter Lars 
Nilsen Segardseie 7.3.1774, han etterlot enken Solloug Olsdtr. 
og 5 barn. Sønn nr. 2 Jens Larsen 21 år er antakelig den Jens 
Larsen som i 1786 giftet seg med Anne Olsdtr. De flyttet til 
Nøsseie der deres første barn Lars ble født i 1788. Jens Larsen 
og Anne Olsdtr. kjøpte Søndre Onsrud i 1802. - Terje 
Tandsaether som har gransket for meg har funnet 13 Anne 
Olsdøtre som er døpt i Biri, Snertingdal i perioden 1757-1767. 
Av disse er det 2 som "skiller" seg ut nemlig: Anne Olsdtr. 
døpt i Segard kirke 1761, av foreldre Ole Torsen og Guro 
Nilsdtr. og Anne Olsdtr. døpt 1763 av foreldre Ole Torsen og 
Berte Johannesdtr. Bratlien, begge i Snertingdal. 

Spørsmål nr. 2: Hvem var foreldrene til Anders Andersen 
Kluke f. ca. 1686 d 1753, gift med Kari Nilsdtr. Melby, datter 
av lensmann Nils Pedersen Melby, Biri 1670-1730. 

Spørsmål nr. 3. Når var Kari Nilsdtr. født og død? 

Jeg er meget takknemlig om jeg kan få svar. Vennlig hilsen 

Synnøve Breide, Th. Lundes vei 5, 2600 Lillehammer. 
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Spørsmål nr. 210 

I Gjerpen i Telemark var det i siste del av 1500-tallet en 
lensmann ved navn Dyre Tjøstelssen Meen. Hans far Tjøstel 
har tydeligvis også vært en betydelig mann i bygda, men vi 
kjenner ikke noe til hvor han kom fra. Han giftet seg inn i 
bygdas kanskje mektigste ætt, Borge-slekta, og hans etter- 
kommere var lensmenn i tre generasjoner - Dyre lensmann, 
Simen Dyressen og Simen og Gunder Simenssønner. Gunder 
hadde en datter Amborg, som jeg stammer fra, og mange i 
vårt lag kan regne Dyre lensmann som sin stamfar. 

Jeg har fått høre at det er mange Dyre'r og Tjostolv'er på 
deres kanter, og en del er visstnok kommet fram i tidsskriftet. 
Vi sender også ut et medlemsblad to ganger i året fra 1979, ca. 
10 sider hver gang. Det er vel temmelig usikkert om vi har 
artikler som interesserer dere, men et tidsskriftbytte kunne jo 
være en idé. Hvis ikke det passer, håper vi på en oversikt over 
hvilke nr. av tidsskriftet som inneholder stoff om 
Tjøstolv/Dyre og opplysninger om hvordan vi lettest kan få tak 
i disse opplysningene. 

Med hilsen og håp om varig samarbeid 

Thor Gundersen 
Sivert Urnes v. 55 

371» Skien 
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Spørsmål nr. 211 

Jeg har lett mye etter opplysninger om min oldemor Anne 
Olsdatter og hennes far Ole Knudsen. Han flyttet fra Aurdal i 
Valdres til Toten en gang mellom 1827 og 1857 sannsynligvis 
sammen med familien, som blant annet inkluderte døtrene 
Anne og Astrid. En gang etter 1831 dro han videre til Amerika 
men da ble ikke barna Anne og Astrid med, mens resten av 
familien dro. Anne Olsdatter ble født på Gistad i Nord-Aurdal 
og var 25 år gammel da hun ble gift med Christian Torsteinsen 
i Kolbu på Toten i 1857, og hun døde der 1907. Astrid ble gift 
13/1-1870 med Even Pedersen Røse i Kolbu og de fikk 9 barn 
og familien dro til Forman i Nord Dakota 1889. (I 1870 sies det 
at Astrid ble født på Døvre i Nord Aurdal. Hun flyttet til Røse 
i Kolbu fra Nord Aurdal året før). -Jeg har arbeidet med mine 
forfedre og formødre siden 1960 og har røtter på Toten, 
Hadeland, i Nordre og Søndre Land, Hemsedal, Gol, Vinger og 
Eidskog. 

Beste hilsen og mange takk fra Donald A. Quickstad, Rt. 4, 
Box 95A, Milaca, Mn 56353, USA. 
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Årsmelding 1991 

Styre og tillitsvalgte 

Hovedstyre: Ole M. Granum (formann), Jan Eilert Jaatun 
(nestformann), Gunvor Hilden (kasserer), Harald Hvattum 
(sekretær), pluss lederne i lokallagene: Hans M. Næss, Per 
Dalby, Eli Staxrud Brenna og Fredrik Dyhren. 

Vararepresentanter til styret: Arve O. Gjeile, Eli Sælid. 

Tidsskriftstyre: Jan Eilert Jaatun (redaktør), Pål Prestesæter, 
Arne Amundgård og Fredrik Dyhren. 

Revisorer: Hans M. Næss og Arne Sandlie. 

Valgkomite: Terje Nordraak, Kjell H. Myhre, Henry Hoel og Eli 
Staxrud Brenna. 
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Antall møter: Det har i løpet av året vært tre styremøter. 

Spesielle aktiviteter 

Tidsskriftsamarbeid med Gudbrandsdal Slektshistorielag 

Det var en tid aktuelt med et tidsskriftsamarbeid med det 
nyoppstartede Gudbrandsdal Slektshistorielag. Det hele endte 
imidlertid med at G.S. istedet ville gi ut et eget tidsskrift. En 
var imidlertid interessert i en årlig felles utgivelse. 

Finansiering av lokallagene 

Lokallagene har foreløpig stort sett bare hatt inntekter fra 
lokalt hold (lokale kulturstyrer etc.). Styret vil overfor 
årsmøtet foreslå en endring fra 1.1.1993, slik at lokallagene 
får disponere mer av midlene i laget. En foreslår at 
hovedstyret hvert år overfører en viss pengesum pr. medlem i 
lokallagene. Årsmøtet bestemmer summen for hvert år. 

EDB og slektsforskning 

Saken har vært oppe på et styremøte. En overlater til 
årsmøtet å bestemme om det eventuelt skal opprettes en egen 
datagruppe. Forholdet til DIS-NORGE bør samtidig avklares. 
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Aktiviteten i lokallagene 

Hadelandsavdeling 

Styret har vært Hans M. Næss (formann), Kjell H. Myhre og 
Gunvor Hilden. 
Aktiviteten har forløpt i tradisjonelt mønster med månedlige 
regulære arbeidsmøter i Jevnaker og Gran. Laget har et 
bestemt inntrykk av at denne møteformen passer medlemmene 
bra. Det har ialt vært holdt 9 møter i Jevnaker og 9 i Gran. 
Forøvrig har det vært sporadisk diskusjon i styret, hvorvidt en 
skal engasjere foredragsholdere til enkelte av møtekveldene. 
En har registrert at dette har blitt gjennomført med positivt 
respons i nabolagene, og man skal ta det opp til nærmere 
vurdering i det kommende året. 

Gjøvik-Totenavdelingen 

Styret har for 1991 bestått av Fredrik Dyhren (formann), Berit 
Østby Deglum (kasserer), Henry Hoel og Magnar Roseth (styre- 
medlemmer). 
Laget har i løpet av året holdt 8 medlemsmøter med foredrag 
av forskjellige slag. Av annen aktivitet kan nevnes at laget i 
februar hadde "en åpen dag" på det faste møtestedet, Gjøvik 
Bibliotek, hvor en også forsøkte å hjelpe folk med spørsmål om 
slekt. Arrangementet ble godt besøkt. 
Det ble i høst satt i gang et kurs i gotisk skrift og slekts- 
gransking, med Ole Granum som lærer. 
Lagsbiblioteket er det siste året blitt utvidet med bidrag fra 
medlemmene. Som eksempel kan nevnes et utdrag av 
personalopplysninger fra skifter i Vardal fram til 1800. Laget 
vil takke for de bidragene en har mottatt i løpet av året, pluss 
samarbeidet med Gjøvik Bibliotek. 
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Landavdelingen 

Styret har bestått av Per Dalby (formann), Arve O. Gjeile 
(sekretær), Birger Olsen og Magnar Rustestuen (styremed- 
lemmer). Laget har foruten årsmøtet, hatt 6 medlemsmøter, 
alle avholdt på Lands Museum. Endel av medlemmene var på 
besøk på Statsarkivet på Hamar, hvor vi ble meget godt 
mottatt av statsarkivar Sandberg. 
Møtene har vært godt besøkt. På et par av møtene har vi hatt 
lokale kåsører. 
Det er bestemt at laget skal prøve å få istand to kurs, et i 
gotisk skrift, og et som heter "På leit etter slekta". 
Avdelingen har nå omkring 40 medlemmer. 

Valdresavdelingen 

Styret har bestått av Eli Staxrud Brenna (leder), Harald 
Rolandsgard (kasserer), Eli Sælid (sekretær), Trygve Kampen 
og Anders Bakken (styremedlemmer). 
Laget har hatt møter siste mandagen i vår- og høstmånedene, 
tilsammen 7 lagsmøter. I tillegg har det vært 3 styremøter. 
Oppmøtet på arrangementene har variert en del, men ei kjerne 
på rundt 10 personer har møtt opp hver gang. 
Bjørn Østgård og Mona Dalen har vært tilstede under kvelds- 
åpningene på museet. 
30. juni hadde lokallaget besøk av hovedlaget, som la sommer- 
turen sin hit. 
Lokallaget i Valdres er svært takknemlig for å ha mottatt et 
pent brukt leseapparat av DNB Fagernes. Laget vil og få takke 
Valdres Folkemuseum for vederlagsfritt bruk av museets 
studiesenter. 
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Vestoppland slektshistorielag 1991 

Bidrag og gaver  
8700.- 

Kontingent           43940.28 
Tidsskrift og publikasjoner 30390.- 3397.5O 
Telefon, porto    81.- 2. - 
Renter    2920.90 
Gebyr    61. -  

Møtevirksomhet  1701.40  

Sosiale utgifter   250. -  

DIS, medlemskontingent   250.-  

Utleie leseapp. avd. Hadeland 130.- 
Kontorrekvisita   704.80  

Slektsmateriell  4677.90  

Bet.lån avd. Valdres  1300.-  

Reiseutg. " "   900.-  

Kaffepenger  148.- 
Overskudd 18922.58  

 

59238.68         59238.68 

 

Resultat - konto 
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Brandbu 31.januar 1992 

Gunvor Kilden 
Kasserer 

Regnskapet revidert  ? februar 1992. 
Alle innførte tall stemmer med bilagene. 
Bankinnskudd og kasse stemmer med det bokførte. 

Revisorene vil gi ros til kasserer for godt ført regnskap. 

Kasse 
Postgiro 34182.19 

 

SPB NOR 1313.39  

DNB 1824.56  

Avd. Gjøvik/Toten 8587.30  

" Land 1763.69  

" Hadeland 3011.22  

" Valdres 3482.79  

Kreditkassen 
Kreditorer 

23640.31 
250.- 

Egenkapital  77555.45 
 

77805.45 77805.45 

Status 1991 
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VESTOPPLAND SLEKTSHISTORISK 

TIDSSKRIFT 

  REGNSKAP FOR 1991 

  

UTGIFTER INNTEKTER 
Hovedlaget kr.  30 000,- 

Trykking n 28 000,-  

Porto «   8 531,40  

Setteutg.    5 095,-  

Salg av hefter "  5 588,30 

Annonser M     6 700,- 

Div. utg. It 1 204,44  

Renter It  398,35 

Underskudd   144,19 

 

kr. 42 830,84 42 830,84 
  

Skreia 9.1 - 1992 

  Aktiva Passiva 

Fokus Bank kr. 6 133,31  

Utestående 
 

3 363,50 
 

Kreditorer   
    801,- 

Balanse "  8 696,31 

 
k r. 9 497,31 9 497,31 

Status pr. 31/12 1991 
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Lagsnytt 

Årsmøte, Vestoppland Slektshistorielag, 

Valdres Folkemuseum 1.3. 1992 

Eli Staxrud Brenna ønsket velkommen på vegne av Valdres- 
avdelingen. Etter en god beverting og lokale kulturinnslag, tok 
årsmøtet til. 

1. Valg av dirigent: Hans M. Næss. 
2. Valg av personer til å undertegne årsmøteprotokollen: Arne 

Amundgård og Birger Olsen. 
3. Årsmelding fra hovedlaget og lokallagene: Enstemmig 

vedtatt med et tillegg, nemlig at Vestoppland Slekts- 
historielag nå er med i et samarbeid med historielaga i 
Oppland, for å danne en genealogisk datasentral for 
Oppland. Sentralen skal fungere under OL på Lillehammer 
1994. 

4. Regnskapet for hovedlaget, enstemmig vedtatt. 
5. Regnskap for tidsskriftet, enstemmig godkjent. 
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1. Årsmelding for tidsskriftet. 
Oppfordring fra tidsskriftstyret: 
- Forfattere henstilles til å sende artikler på disketter. 
- Hvert lokallag henstilles til å yte 1 side pr. nummer om 

lagsaktiviteter. 
- Svar på spørsmål i heftet sendes tidsskriftstyret, ikke 

bare til den som spør. 
Ideer til nye spalter: Begynnerspalte, spalte om gotisk 
skrift, hvem forsker i hva - spalte, adresseliste til andre 
Slektshistorielag, gode historier om slektsgransking. 

2. Lokallagenes økonomi. 
Årsmøtet vedtar at det ut fra hovedkassa bevilges 2000 kr. 
til hvert lokallag. Styret har i tillegg 4000 kroner som i 
løpet av arbeidsåret fordeles mellom lokallagene. 
Fordelingen skjer etter begrunnede søknader fra lokal- 
lagene. 

3. Data i slektshistorie. Orientert om forskjellige program: 
BD-87 (av Ola Tovmo) brukt en del i distriktet. Anbefales 
av brukere. 

4. Valg 
- Tidsskriftstyrer Jan Eilert Jaatun, gjenvalgt. 
- Sekretær: Harald Hvattum nekter gjenvalg. Lillian 

Davidsen ny sekretær. 
- Vararepresentanter: Arve O. Gjeile går ut, Åge Myrstuen 

nytt medlem. Eli Sælid gjenvalgt. 
- Revisorer Hans M. Næss, Arne Sandlie, gjenvalgt. 
- Valgkomite: Terje Nordraak går ut, Kari Nordal nytt 

medlem. 
- Tidsskriftstyre: Pål Prestesæter, Arne Amundgård og 
Fredrik Dyhren og vararepresentant Berit Østby Deglum, 
gjenvalgt. 
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SEMINAR FOR SLEKTSINTERESSERTE 

Nordmannsforbundet vil i samarbeid med NUSU og 

Vestoppland Slektshistorielag arrangere slektshistorisk seminar 
for norskamerikanere i tidsrommet 9. - 19. juni i år. 

"The 4th genealogical seminar in Norway" vil finne sted 
henholdsvis på Gjøvik 9. - 14. juni og i Hamar den resterende 
del av perioden. 

På dagtid vil det holdes forelesninger over aktuelle emner 
omkring slektshistorie, mens det om ettermiddagene fra kl. 
16.00 vil bli mer individuelle slektsundersøkelser. 

Vi oppfordrer lagets medlemmer til å møte på Gjøvik Bibliotek 
og hjelpe seminardeltakerne. 

Hadeland avdeling 

Har sine møter etter følgende opplegg: 

I drengestua på Jevnaker prestegard den 3. tirsdagen i hver 
måned fra kl. 18.00 mellom august og april. 

Og på Gran ungdomsskole kl. 18.30 den 2. tirsdag i månedene 
september-mai. 

Dette er regulære arbeidsmøter og oppslutningen er stigende. 
Alle interesserte er vel møtt. 
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